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A Magyar Népköztársaság rat. 
nisz.tcr tanácsának és a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Veze­
tőségének határozass a jegyrend­
szer megszüntetésével, az ár. és 
bérrendezésről s a mezőgazdasági 
termékek forgalmimat! felszaba­

dításáról
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Rákosi Mátyás elvtárs beszéde
rí Központi Vezetőség ülésén a jegyrendszer megszüntetéséről, a mező- 
gazdasági áruk szabad forgaimáról^ a munka- és állami fegyelemről

Tisztelt Központi Vezetőség!
Mai beszámolómban népi demo- 

Híiácránk egyes .gazdasági pro- 
1, éniáival kívánok foglalkozni, 
ellőnek ipari tervünk végrehajtá­
sának menetével,, utána mezö-

közellátáss-ai kapcsolatban ismer­
tetni fogom azokat a szemponto­
kat, melyek alapján javasoljuk a 
jegyrendszer megszüntetését, és a 

_ mezőgazdasági termékek szabad 
gazdaságunk fejlődésével és a' forgalmának bevezetését.

Iparunk fejlődése azt mutálja, hogy 
felemelt tervünk rcíslis és végreliafiható

Gyáriparunk termelése ez év úgyszólván teljesen hiányoztak a

tétménybegylijtés kérdéseivel. Aj fogja megemelni a széntermelés!.

eső tíz hónapjában a múlt esz­
tendő hasonló időszakához képest 
29,1 százalékkal emelkedett. Bár. 
mi’.yea jelentős is ez az emelke­
dés. mégis eredeti célkitűzéseink­
nek cz-ak 99.3 százaléka. Szóval 
felemelt évi tervünk teljesítésénél 
0.7 százalékkal el vagyunk ma­
radva, A könnyűipar ÍL00.9 szá­
zalékra teljesítette tervét. A le­
maradás a nehéziparra, az építő­
iparra és az élelmezési iparra 
c :k Az önköltségcsökkentés ter­
vét i,s csak résziben teljesítjük és 
a, téren is van ’lemaradás. A t er-, 
roelékenyaég mutatói viszonylag 
jók a nehéziparban, ahol a ter­
melékenység 16.5 százalékkal 
emelkedett, ami tervünk 100.7 
százalékos teljesítését jelenti, de 
az egész gyáriparra vonatkoztat 
va, itt is van egy kis lemaradás, 
amit főként az élelmezési ipar 
okoz A terv teljesítése megkövc. 
teli, hegy az önköltségcsökken­
té?: és a termei ákanység fokozá­
sát is tervszerűen teljesítsük.

Két hónappal ezelőtt miég' a 
kohászatban is jelentős volt a le 
ma" adás. de októberben a lema­
radást behoztuk és a vaskohá­
sza; az első 10 hónapban 102.1 
százalékra teljesítette tervét. Az 
építőipar és az építőipari anya­
gok termelésének lemaradását a 
novembert jó időjárás következ­
tében. — mely lehetővé tette az 
építkezések folytatását — be 
fogjuk hozni Megvan minden 
előfeltétele annak, hogy a fel­
emelj tervet e téren is teljesít­
sük, sőt túlteljesítsük.

Az élelmezési ipar eddig 94,8 
százalékát teljesítette az évi fel 
emelt tervének. A lemaradásnak 
legfőbb oka a húsipar lemaradd' 
sa, ami a húshiánnyal függő 
össze. A jó cukorrépatermés kö­
vetkeztében a cukoripar túl fogja 
teljesíteni tervét. Az utolsó he­
tekben megindult a hízót; disz­
nók, a baromfi, a szarvasmarha 
beadása és felvásárlása és ezzel 
kapcsolatban megnőtt a húsipar 
termelése is. E téren is megvan 
a lehetősége annak, hogy a le­
maradás jó részét december fo­
lyamán behozzuk.

A szénbányászat első tízhó na­
pos felemelt tervét 91.(1 száza­
lékra teljesítette. Az elv társuk 
tudjuk, hogv a széntermelés le­
maradása minit október 21-cn 
1 aiabánván bányászkonl’ercnciitt 
tni'toltuiik, ahol feltártuk a lema­
radás okait és rámutattunk a 
rendszabályokra, melyek a fel­
emelt, terv ‘végrehajtását lehetővé 
eszik. A hibákat a műszaki ve 

zetés" gyengeségében és a 1 mun­
kafegyelem lazaságában lit l luk. 
A tanácskozás részletesen fog 
ialkozolt szénbányászatunk kér 
'léseivel, ezért én itt erről rész 
kiesen nem kiváltok beszélni. 
Hsak egyetlen új tényezővel aka­
rók foglalkozni: ez a gépek hasz­
nálata a szénbányákban. Két

k. A bányász lermejőcszkö- 
'nyegében a csákány és a la 

pút voltak. Mi azóta hozzáláttunk 
tt bánya gépesítéséhez. Az elmúlt 
egy esztendő alatt a szénbányá­
szat több, mini .'Ulti gumi szállító­
szalagot, kaparószalagot, rázó- 
csuzdát, fejtő- és réselőgépet, 
szállítógépeket kapott. Azonkívül 
vagy ezerötszáz villamos szén- 
fúrógépet, pneumatikus fúrókala­
pácsot, pneumatikus fejtőkalapá- 
esot és még egy sor egyéb új 
gépi berendezést, Ezek a gépek 
fokozatosan mentesítik a l'tú 
iivászt a nehéz fizikai muirkától, 
•lövőre még löbb gépet kapnak a 
bányák.

1-1 fejlődésből viszont az követ­
kezik, hogy a bányásznak eddigi 
szaktudása mellé meg Ítéli tanul­
nia a gépek — és gyakran bo­
nyolult gépek — kezelését. Ez a 
tanulás időt vesz igénybe és ad­
dig is, altiig bányászaink elsajá­
títják a szakadatlanul növekvő 
mennyiségű gépek jó kezelését és 
kihasználását, ezeknek a gépek­
nek használata csak fokozatosan

Viszont előrelátható, hogy amint 
az új gépek használatát és keze 
lését a hányákban elsajátítják, a 
termelés gyorsan meg fog növe­
kedni. Egy 
hogy a tatabányai konferencia 
rendszabályainak eredményekép­
pen a szénbányászat ebben a hó­
napban nyolcvanezer tonnával, ti 
százalékkal tölti) szenet adott, 
mint októberben. Reméljük, hogy 
ez a fejlődés decemberben foly­
tatódik s a bányaipar is behozza 
lemaradását és kitermeli a gaz­
daságiink szántára oly fontos 
szénmennyiséget.

Iparunk fejlődése azt mutatja, 
hogy felemelt tervünk reália és 
ellenségeink minden kétkedése és 
gáncstxikodása dacára végrehajt 
ható De nem szabad elfeledkezni 
a 0.7 százalékos lemaradásról és 
arról sem, hegy decemberben hét 
ünnepnap van és csak 24 munka­
nap Emiatt fokoznunk kell 
'munkatempó; és arra keli irányt 
vennünk, hogy az eddigi lemara­
dást ne csak behozzuk, hanem 
év végére tervünket tűi is telje 
sitstik. A munkásosztályban és a 
haladó értelmiségben erre meg U 
van a jószándék és az eltökélt­
ség, ami; szeretett vezérünk 
Sztálin elv-társ születésnapjára 
tett lelkes felajánlások és az évi 
terv túlteljesítéséről nap nap 
u án befutó és szaporodó jelen­
tések mutatnak

Ipari termelésünk jelenlegi ál 
fása mellett egy százalék (ervtei-

jesitmény több, mint, hatszázmil­
lió forint értékű termelvényt je­
lent. Minden százalék tehát, 
amivel tervünket túlteljesítjük, az

gyorsan meg fog nőve- új bányászlakások, kultúrházak, 
Egyébként' közölhetem, szülőotthonok, traktorok és gé­

pek százainak és ezreinek létre­
hozását teszi lehetővé. Tartsuk 
szem előtt azt is, hogy (érvünk 
mostani teljesítésével és túliéi 
j esi lésével rakjuk le az alapot 
ahhoz, hogy jövőre 5 éves ter­
vünk harmadik esztendejében, a 
döntő évben, minden célkitűzé­
sünket meg tudjuk valósítani 

Eddigi eredményeink azt mu­
latják, hogy Pártunk II Kon­
gresszusa helyesen határozta meg 
gazdásági célkitűzéseinket és he­
lyeven tette, amikor ezeket a cél 
kitűzéseket erőteljesen felfokozta 
A H, Kongresszus mutatót) rá 
arra, hogy ipari fejlődésünk, 
egész gazdasági életünk döntő 
kérdése a széntermelés fokozása, 
a vaskohászat és a gépgyári ás 
fejlesztése. Ezen a téren a II. 
Kongresszuson felemelt terv az 
1952-63 esztendőben az ideinél is 
sokkal nagyobb követelményeket 
és feladatokat állít elénk. Esek 
a kérdések tehát továbbra is 
munkánk és figyelmünk közép­
pontjában maradnak. Sikeres 
megoldásuk döntő előfeltétele 
azonban, hogy ebben az évben 
ipari tervünket nemcsak egészé­
ben. globálisan, de különösen az 
alapanyagok termelése terén 
részleteiben is maradéktalanul 
végrehajtsuk és túlteljesítsük.

Gondós kod aak, hogy a tervei a mezőgazdaság 
területén is maradéktalanul végrehajtsuk

Ami a mezőgazdaságot illeti, az 
idei ic: illés volt a legjobb, amit 
felszabadulásunk óta bítakarítot­
tunk. A statisztikai hivatal az erre 
vonatkozó adatokat már nyilvános­
ságra hozta. Még hozzíitelielem. 
hogy a tervünkben megszabott 
őszi vetés a tíz nappal ezelőtt kö­
zöd jelentés szerint 3—4 százalék 
htján befejezés evőit áll. Gondos­
kodnunk kell róla, hogy a terv -í 
c téren is maradéktalanul teljesít­
sük. November második le ében 
megjö.’tck az esők, melyek a ve­
tés jó fejlődését biztosították. A 
mélyszántás szirtién el van marad­
va és megkésett, ezért mindent 
meg kell tennünk, hogy ezeket a 
munkálatokat, melyekké* a jövő 
évi jó termes egyik előfeltételéi, 
teremtjük meg, feltétlenül elvé­
gezzük.

Ami a mezőgazdaság szocialista 
szektorát illeti, fejlődésünk az idén 
is gyors volt. Az állatni gépá.to-

m,ások traktorainak száma 47 
százalékkal nőtt és most már a 
vontatókkal együtt körü li.iiil 9500 
darab. Az állami gazdaságok szán­
tóterülete most már 864.000 hold, 
amiből a tulajdonképpeni á.lam: 
gazdaság" 772.000 hold, a többi 
szakoktatási gazdaság, sib- Az al­
miul gazdaságok most már jelen­
tékeny részben tagosilva varinak. 
Győrt/fejlesztésük lényegében be­
fejeződött, rátérhetünk az eddig 
elért eredmények tnegszivárdi'.ásá- 
ra. Úgy a gépállomások, mint az 
átíami gazdaságok még mindig 
azokban a gyermekbetegségekben 
szenvednek, melyek részben gyors 
növekvésük velejárói, gyenge még 
a szervezetük, a munka megszer­
vezése és főleg gyenge a munka- 
fegyelem. Ezek a bajok olyan 
mértékűek, hogy gyors kiküszöbö­
lésük mezőgazdaságunk tovább-

azután a mezőgazdasági mun­
kákban, de főleg a .terménybeta­
karításnál mutatkozott, ahol ki­
derült, hogy a termelő szövetkeze­
tek és szövetkezeti csoportok 
gazdasági, szervezeti, politikai 
megerősödése é,s különösen mun­
kafegyelme nem tudott lépés) 
tartani a szövetkezetek területi 
növekedésével. Emiatt általában 
lemaradás 'volt tapasztalható a 
tavaszi és nyári munkák elvégzi, 
sénél, da különösen a termés be­
takarításánál. Politikai Bizottsá­
gunk e tapasztalatok alapján szep­
temberben Pártunk II. Kongres­
szusa határozatának megfelelően 
újra utasította pártszervezetein­
ket, hogy ne csak a termelőszö­
vetkezetek számszerű fejlesztését, 
hanem a már meglévő termelő­
szövetkezetek és csoportok meg­
szilárdítását és megerősítését 
tűzzék ki feladatul. Gondoskodja-

' *««**»• ÄCSaSSTÄS
vetrlménye.

Te r in el ős? m e í k ezeíe i n k fejlőd ése
Erőteljes növekedést mutatott 

az idén a szociálisra. szektorban a 
termelőszövetkezeti mozgalom is. 
Jelenleg 4652 termelőszövetkeze­
tünk van a mezőgazdaságban. 
236.500 család 350.000 taggal vesz 
részt benne. A rendelkezésükre 
átló szántóterület 1,503.000 ho'd. 
egész szántóterületünknek 15.6 
százaléka. A szövetkezetek cs ál­
lami gazdaságok együttvéve tehát 
az egész szántóterület 24.6 százaié

szántóterületének egynegyedét ké­
pezik. Különösen gyors volt a fej 
lődés ennek az évnek első hónap 
jaiban. amikor az elszámolás után 
közölték a termelőszövetkezetek 
jövedelmeit. Akkor, váltak termelő- 
szövet,kezeli városokká Túrkcve, 
Kisújszállás, Mezőtúr, Karcag és a 
többiek. Ezekben a hónapokban 

■gkúlszercződöi’t a szövetkezeti

az ezer holdnál n ágy óbb termelő­
szövetkezetek megszilárdítására 
és megerősítésére fordítsanak fi­
gyelmet, mert e nagy gazdaságok 
vezetése sokrétű feladat, amely 
komoly szaktudást igényét. Eze­
ket a nagy szövetkezeti gazdasá­
gokat meg kell erősíteni a leg­
jobb szakemberekkel, agronómu- 
s okkal, állattenyésztőkkel. Gon­
doskodni kell róla, hogy vezetőik 
megfelelő tanfolyamokra kerül­
jenek ahol szaktudásukat fej- 
ieszthe-ik E .szövetkezetekbe kelt

muam a szeimanvHKUíui. not ; , ....
esztendővel ezelőtt bányáinkban i kát, szóval kis lutan orszd-uu*

küldeni a legjobb nártmunkáso- 
. uat" és iáinogátánikért, fejlödé-

SZAt0gyorslL‘'fejlődés áj-nyoldala atikéri felelőssé kell tenni a taná-
lagság és a termelőszövetkezelek

csókát és azok mezőgazdasági 
osztályait. Külön felhívtuk szer. 
vezetőinket arra, hogy akadályoz, 
zanak meg és toroljanak, meg 
mindert nyomást vagy kényszer; 
a termelőszövetkezetek fejlődésé­
nél, Ismételten megköveteltük,' 
hogy erejüket a termelőszövet­
kezetek munkájának megjavítá­
sára, a minőség emelésére for­
dítsák, és arra, hogy ezek a szer­
vezetek minél gyorsabban jók»ti- 
ködő, gazdag, magas jövedelme­
zőségű, sok árut termelő sző ve:- 
kéz [ ékké nőhessek ki ma gukat,

A Icwjobü» agitáció 
a fszes t szméje mdlclf,

ha a szii vetkezetek 
vii-á;?«zuaft

Politikai Bizottságunk megvan 
győződve róla, hogy a legjobb 
agitáció és propaganda a ter­
melőszövetkezetek eszméje mel­
leit, ha ezek a szövetkezetek vi­
rágoznak. Jia termelékenységük, 
jövedelmük messze meghaladja 
az egyéni parasztok eredményen. 
Ne csak mi agitáljunk most már 
a szövetkezetek nteltett, hanem 
beszéljen a termelőszövetkezetek 
jó eredménye magáért. Most már 
megvan annak a lehetősége, hogy 
az egyénileg gazdálkodó paraszt 
a saját tapasztalatából győződjék 
meg a szövetkezet hasznosságá­
ról és fölényéről. Erre fektessük 
mosf a fősúlyt s akkor a szövet­
kezetek növekedése nem annyira 
a mi agitációnk eredménye lesz, 
hanem .sokkal inkább a szövet­
kezetek sikereinek és jó munká­
jának melléktermékeként jelent­
kezik. Hogy ez a bizonyos fokig 
megváltozott módszer helyes volt, 
azt bizonyítja az a tény, hogy az 
idén ősszel is minden különösebb 
agitáció nélkül tovább nőttek n 
termelőszövetkezetek. November 
végéig újabb 394 csoport alakult 
43.451 családdal, 67.497 taggal és 
237.000 hol.d szántófölddé!-. Az új 
(agok több, mint egyharmada hét 
holdon felüli szántóval rendéiké­

nt!, ami azt mutalja, hogy a kö- 
zcpparaszlok egyre fokozódó 
mértékben lépnek be a termelő­
szövetkezetekbe.

A belépések száma éppen az. 
utolsó hetekben újra növekedés­
nek indult, aminek oka az, hogy 
a termelőszövetkezetek kezdik 
nyilvánosságra, hozni idei zár­
számadásaikat és eredményeik 
ismertetése — a mi várakozása­
inknak megfelelően — új lökést 
adott' a szövetkezeti mozgalom­
nak. A sajtó közölte a jurkevei 
Vörös Csillag .termelőszövetkezet 
eredményeit, amelyben 1200 tag 
7140 hold szántóterületen gaz­
dálkodik. Ez a szövetkezet is az 
idén nőtt hirtelen naggyá. Tag­
sága is, szántóterülete is a ta­
vasszal hatszorosára nőtt. Ebből 
világos, hogy tagjainak .zöme 
nem rendctlkczett semmiféle ta­
pasztalattal a szövetkezeti mun­
kában. A nyár folyamán ki is 
derült, hogy a munkafegyelem, a 
mezei -munkák elvégzése terén 
még sok a kívánni való. Ennek 
dacára e szövetkezet nyers be­
vétele holdanként 150(1 forintot 
lelt ki. A jövedelemelosztásnál 
mindenekelőtt teljesítették a kö­
telező termény-beadást, még író­
dig 110 százalékra, utána kifizet­
ték az államnak tartozásaikat,



felemelték a szövetkezeti alapot eredményei messze túlhaladják a 
2,455.000 forintra, az üzemi alapüzemi alap 
1,954.000 forintot tett ki. A fenn­
maradó jövedelemből munkaegy­
ségenként 20 forintot tudott fi­
zetni a Vörös Csillag, ezenkívül 
terményben munkaegységenként 
4 kg búza, három kg kukorica, 
nyolcvanegy dkg árpa és egyéb 
termény jutott az egyes tagok­
nak. A legtöbbet Lévai Károly ke­
reste, aki családjával együtt, 
ötödmagával 1700 munkaegységet 
teljesített. Ennek megfelelően a 
család készpénzben 34 ezer fo­
rintot kapott, ezenkívül több 
mint 86 mázsa búzát, 61.5 mázsa 
kukoricát, 17 mázsa, árpát, 7 má­
zsa burgonyát, 190 kg cukrot, 
170 kg rozsot, megfelelő rneny- 
uyiségü mákot, szalmát, hagy­
mát és egyéb zöldséget. Az ellen­
ség az elszámolás előtt azt hí- 
resztelte, hogy a szövetkezeti ta­
gok csak a fejadagot kapják 
meg: most a. zárszámadások után 
ez a rágalom'is megdőlt.

Hozzá kell tennem, hogy a tur- 
kevei Vörös Csillag nem a leg­
jobb szövetkezetünk. Az azóta 
nyilvánosságra hozott zárszáma­
dások mutatják, hogy más szö­
vetkezetek még jobb eredményt 
értek el.

Általános jelenség, hogy a jól 
dolgozó szövetkezetek termés-

legjobb egyéni gazdálkodók ter­
méseredményeit. Pl. Szövegen a 
legjobb egyéni gazdák 13.8 má­
zsa búzát arattak egy holdról, a 
szövetkezet 1G.74 mázsát. Rá- 
kóczifalván a jó egyéni parasz­
tok 16 mázsa ősziárpát arattak, 
ugyanott a „Béke" termelőszö­
vetkezet 21 mázsa árpát aratott, 
Tótkomlóson az egyéni parasztok 
22 mázsa kukoricát törtek le egy 
holdról, ugyanott a „Viharsarok" 
szövetkezet 55 mázsát nyert hol­
danként. Hasonló különbség volt 
a többi terményeknél és az állat­
tenyésztés terén is. Ezt látják az 
egyénileg dolgozó parasztok is 
és ez az oka, mint már rámu­
tattunk, hogy éppen az utolsó 
hetekben minden különösebb agi­
táció nélkül újra megindult a 
termelőszövetkezetek növekedé­
se.

Komoly gyengéje még szövet­
kezeteinknek, hogy nem elég 
erősen fejlődik az állatállomá­
nyuk. Nem szorul magyarázatra, 
hogy erőteljes, közös, nagyüzemi 
állattenyésztés és hizlalás nélkül 
a szövetkezetek nem fognak úgy 
gazdagodni, ahogy arra lehető­
ségük volna és az állattenyésztés 
elhanyagolásával saját fejlődé­
süket, no meg az egész közellá­
tást hátráltatják.

Meg kell szilárd í tanunk a műn kaiegyel isiét
A legnagyobb nehézségeket a 

szövetkezetekben — de hozzá­
tehetjük — az állami gazdasá­
gokban, gépállomásokon és az 
iparban is — a .rossz munka­
fegyelem, pontosabban a munka- 
fegyelem meglazulása okozta és 
ezért részletesebben kitérek e 
kérdésre.

A kapitalista időkben a mun­
kafegyelemről gondoskodott a 
hajcsárok egész hada, a felügye­
lők, botosispánok, a csendőr, de 
főleg a munkanélküliség és vele­
járója: a dolgozó tömegek nyo­
mora. Mindenki emlékszik még 
az embervásárok, a köpködők re­
ménytelen tömegére, vagy azok­
ra a munkanélküliekre, akik reg­
gelenként a gyárak kapui előtt 
lesték, hogy kapnak-c valami 
munkát. Elsősorban a munkanél­
küliség réme, a fenyegető nyo­
mor, az éhség kényszeritette a 
falu és város munkásait arra, 
hogy a tőkés számára a legna­
gyobb fegyelemmel, erejük meg­
feszítésével dolgozzanak.

Ez így van ma is a kapitalista 
Európában, de így van az Egye­
sült Államokban Is, ahol a fegy­
verkezés fokozása miatt naponta 
tízezrével dobják utcára azoknak 
a íbékej,pároknak a munkásait, 
amelyek elől a haditermelés elha. 
ráczolta a nyersanyagot.

Nálunk nincs munkanélküliség, 
Elinkezöleg. A termelés növe­
kedésével párhuzamosan nő a 
munkáskereslet. Az idén például 
a bérből és fizetésből élők száma 
havonta huszonegyezerrel növe­
kedett, Ez egy évre kivetítve több 
mint egynegyed millió új mun­
kás és alkalmazott. Ebben a 
szárobaai nincsenek benne a kö­
zépiskolákba, az egyetemekre 
vagy az átképzös tanfolyamokra 
járók tízezrei, akiknek jelenté­
keny része néhány évvel ezelőtt 
mint munkák errsti jelentkezett 
volna, A munkáshiány következ­
tében most könnyű miunkát kap­
ni. Ha valakit ma fegyelmezet­
lenség miatt eltávolítanak, hol­
nap már fiz helyen is munkába 
állhat. Még az is előfordul, hogy 
egyik vállalat a másiktől csalja 
el a munkásokat. Ez azt eredmé­
nyezi, hogy különösen az újonnan

munkába állók egy része, akiket 
már nem fegyelmez a régi kapi­
talista kényszer és még nem fe­
gyelmez a szocialista öntudat, ki­
használja ezt a 'helyzetet. Nem 
törődik a munkával, nem dolgo- 
za ki a munkaidőt, későn érke­
zik, korán hagyja abba a munkát, 
gyakran kimarad, nem vigyáz a 
gépre, nem vigyáz a termel is mi­
nőségére. Ha emiatt felelősségre 
vonják, továbbáll és másnap már 
új munkahelyen folytatja eddigi 
fegyelmezetlenségét.

Mi az utolsó hónapokban napi­
rendre tűztük a munkafegyelem 
megszilárdításának kérdőiét, A 
tapasztalat azt mutatja, hogy az 
eddigi rendszabályok nem hoz­
ták megfelelő eredményt. Kide­
rült, hogy igazgatóink még nem 
Ismerték fel ennek a kérdésnek 
a jelentőségét. Sokan azt hiszik, 
hogyha lazán és elnézően kezelik 
a fegyelmezetleneket akkor attól 
megjavulnak, A tapasztalat az el­
lenkezőjét bizonyítja. A laza, el­
néző kezelés következtében ■ rom­
lik a munkafegyelem, az ellenség 
is rááll erre a vonalra. Nem egy­
szer tapasztaljuk, hogy az a 
munkavezető, aki a tőkés időben 
lelkesen hajcsároskodott, most a 
lazaság és elnézés szószólója.

Ugyanakkor azt is tapasztal­
juk, hogy az öntudatos fegyel­
mezett munkások egyre éleseb­
ben és öntevékenyen lépnek l'el a 
fegyelmezetlenek ellen. Nemcsak 
azért, mert a fegyelmezetlenség 
következtében ők is szenvednek, 
kevesebb az eredményük, keve­
sebb a keresetük, hanem, mert 
megértik, hogy a munkafegye­
lem meglazulása az egész szocia­
lista építést az ország felvirágoz­
tatását hátráltatja. Azt is ta­
pasztalják az öntudatos munká­
sok, hogy az ilyen fegyelmezetlen 
a saját igazolására folyton elége­
detlen, dohog, hangoskodik, a ká­
kán is csomót keres és lényegé­
ben az ellenség szócsövévé válik. 
Ez is hozzájárul ahhoz ,hogy pl. 
a bányász elvtársak a lógósok, a 
kimaradók, a „bumlizók" ellen 
olyan élességgel léptek fel, amely 
még bennünket is meglepett.

A legfontosabb fegyelmezési eszköz 
annak a szellemnek kialakítása, 

amely elítéli a fegyelmezetlenséget
A legfontosabb fegyelmezési 

eszköz — ismételjük — annak a 
szellemnek a kialakítása, amely 
elítéli, megbélyegzi a fegyelme­
zetlenséget, amelyben a fegyelem 
megsértése, Igazolatlan elmara­
dás, selejt gyártás szégyen és gya­
lázat, Azokkal szemben, akiknél 
a figyelmeztetés, a meggyőzés, a 
fegyelmezett munkások példamu­
tató®» nem használ, tennéweta-

sen keményebb eszközöket fo- 
gunl^ igénybe venni, különösen, 
mert olyanok is akad(alc közöttük, 
akikről fel kell tételeznünk, hogy 
fegyelmezetlenségük tudatosan 
szocialista építésünk ellen irá­
nyul. Ezeket a rendszabályokat, 
mint arról nap-nap után meggyő­
ződhetünk, maguk a fegyelmezett 
dolgozók követelik tőlünk.

lenleg egyik legnagyobb fékünk. 
Minél hamarabb teremtünk e té­
ren rendel, annál erőteljesebb 
lesz további fejlődésünk.

Az állampolgári 
f egyelem

megszilárdítása
A munkafegyelemmel kapcso­

latban szólnom kell az állampol­
gári fegyelemről, melynek egyik 
mutatója, hogy hogyan teljesíti 
a falu népe az adófizetés és jer- 
miénybead'ás kötelezettségét. Saj­
tónkban elég gyakran jelennek 
meg hírek az adót nem fizető, a 
terménybe.gyüjtést szabotáló ku- 
lákokról vagy jómódú parasztok­
ról, ami mutatja, hogy e téren 
nincs minden rendben. Mi a fel- 
szabadulás után három év tarta­
mára mentesítettünk több mint 
félmillió föld’hözjutiatottat a jut­
tatási törlesztés fizetése alól. Ez­
zel elősegítettük, hogy a fölhöz- 
juttatottak gazdaságilag megerő­
södjenek, A kővetkező eszten­
dőkben is — hasonló okokból — 
nem nagyon erőltettük az adófi­
zetést. Ennek eredményeképpen 
ezen a téren lazaság harapódzott 
el. Az csak természetes, hogy etb. 
bői a lazaságból elsősorban a 
kulákck és jómódú parasztok 
igyekeztek hasznot húzni. De 
százával, .söt ezrével voltak olyan 
új,gazdák is, akik évsaámra nem 
fizettek adót, vagy nem teljesí­
tették a terménybeadást s ehhez 
úgy hozzászoktak, hogy kötele­
zettségeik nem teljesítését aféle 
szerzett jognak tekintették. Ezek 
mosj. őszinte felháborodással ve­
szik .tudomásul, hogy ennek az 
időnek vége és nekik is a közte­
herviselés elvének megfelelően 
teljesíteniük kell kötelezettségei­
ket.

Egyetlen ilyen példát fogok idéz­
ni. Bessenyeii Ferenc, a somogv- 
megyei Gö'le községben 9 hold 
juttatott földön gazdálkodik. Évek 
óta nc-m tizeiéit adót és ezért 
hátraléka' 2770 forintra növe­
kedett. 1— Rendkívül méltatlan-, 
ködoít, anfiikor a fizetést' szor­
galmazni kezdiék, amíg ki nem 
derült, hogy ebben az évben 18-000 
forintért házat veit, meg 4000 fo­
rintos lovat. 3000 forintos tehenet 
vásárol!. Hozzátehetem, hogy még 
a helyi tanácsban is volt olyan 
vélemény: „akinek "ennyi a kiadá­
sai!). luit annak bizony nem na­
gyon ,iut adófizetésre." Az ilyen 
típus és az a vélemény, amely az 
állammal szemben fennálló kötele­
zettséget csak olyan mellékesnek, 
másodrendűnek tekinti, eléggé el­
terjedt; Elterjedéséhez, amint

mondottam, mi magunk is hozzá­
járultunk. Emiatt most, amikor 
népi demokráciánk megszilárdítá­
sának s konszolidálásának velejá­
rójaként ezen a (éren is rendet 
csinálunk, egyesek dohognak és 
morognak. De azt is hozzátehe­

tem, hogy helyesli ezt a rendcsiná­
lást a parasztság túlnyomó több­
sége, amqly megértőén, lojálisán 
teljesíti, Sőt túlteljesíti államával 
szemben fennálló kötelezettségeit. 
Ezt legjobban megmutatják a..tcr- 
ménybeadás számai

A falu dolgozó népe háláját kötelességeinek 
jó teljesítésével rója le

Az 1951 június Hol e'.íclt öt hó­
nap folyamán gabonanemüekben 
egymillió mázsával több volt az ál­
lami begyűjtés, mint az elmúlt délt százai jöttek létre, iggt 

azda-sági év 12 hónapjában. A 52-ben 1400 falusi kultúrotfh,-
búzabegyüjlés eddig 25 száza­
lékkal, az árpa,* zab 50 százalék­
kal nagyobb, mint tavaly ilyenkor, 
a kukorica több, mint kétszerese a 
tavaly begyűjtöttnek, a naprafor­
gó 50 százalékkal több és így to­
vább.

Még beszédesebbek ezek a szá­
mok, ha tudjuk, hogy az egyéni­
leg gazdálkodók közül 10(1 százalé­
kon felül teljesítette beadási ter­
vét 485.000 és köztük 200 száza­
lék felett teljesített, azaz kötele­
zettségének több, mint kétszeresét 
szolgáltatta be 128.000 ga«da. Ter­
mészetesen még jobbak a szövet­
kezete^ eredményei, mert otí a 
350.000 főnyi tagság öntudatosabb 
és ennek megfelelően jobban telje­
síti kötelességét. A nagybörzsö­
ny! „Kossuth" tszcs 1381 száza­
lékra teljesítette beadását, a haj­
dúsámsoni „Dózsa" 1100.5 száza­
lékot ért cl, a felsőszentiváni 
„Vörös Csillag" 1089 százalékot, a 
kuncsorbai „Vörös Október" és a 
kápo'násnyé'kj „Petőfi” szövetke­
zet kilencszeresen teljesítette túl 
beadást kötelezettségét és ezt a lis­
tát még hosszan lehetne így foly­
tat ni.

Ezek a számok beszédes tanul 
annak, hogy a falu dolgozó népe 
háláját és köszönetét kötelessé­
geinek jó teljesítésével rója le a 
népi demokrácia államával szem­
ben. így viszonozza mindazt, 
amit a falu a felszabadulás óta 
évröl-évre fokozódó mértékben 
kapott. Ebben az esztendőben 
1.672,000.000 forintot ruháztunk 
a mezőgazdaságba. Több mint 
3000 traktort, 1250 kévekötő­
aratógépet, 850 cséplőgépet, 850. 
kazalrakót, 990 fogatos fűkaszát 
és az egyéb gépek ezreit- juttat­
tunk a falunak, hogy meglcöny- 
nyítsük a mezőgazdasági mun­
kát. 31.000 kát. holdon létesítet­
tünk öntöző müveket, 2,600.000 
mázsa műtrágyát kapott a falu. 
Tovább épültek a bekötőutak. 
Az idén 170 falu és 75 termelő­
szövetkezet kapott telefont, 216

község jó Ivóvizet, az orvos! 
rendelők, mentőállomások, gyó=y 
szertárak, szülőotthonok, bölcső- 
délv ' .....................
..., kultúrotthon

több mint 2000 népkönyvtár ló- 
tesült, 935 helyen nyílik me„ 
lteskenymozi. Egyre-másra épiim 
tek az általános iskolák. Közén- 
Iskolák nyíltak meg olyan ez­
előtt elhanyagolt helyeken,' mint 
Sárvár, Kisbér, Tiszafüred, Fe­
hérgyarmat, Nyírbátor, Sárbo- 
gárd, Mezőtúr, Törökszentmiklús. 
síb. A dolgozó parasztság öröm­
mel és hálával látja, hogy a 
munkás-paraszt szövetség ‘ nem 
marad papíron, hogy gyermekei 
egyie fokozódó számban jutnak 
be a középiskolákba, az egyete­
mekre, a hadseregbe, az állam­
vezetés minden posztjára.

Ez a dolgozó parasztság ösz- 
szehasonlítja népi demokráciánk 
gazdaságpolitikáját a régi kapi­
talista világéval, amikor a jó ter­
més néha nagyobb csapás voll 
számára, mint a rossz, mert jó 
aratás esetén a termények árai 
nagyobb mértékben estek, mint 
a termés növekedése. Emlék­
szünk még a harmincas évekre, 
amikor egyik jó termés a mási­
kat követte, de a búza méter­
mázsáját 6—7 pengővel veszte­
gették és a parasztság nyomora, 
eladósodása a jó termés dacára 
ugrásszerűen megnőtt. A cukor- 
répatermelők például emlékeznek 
rá, hogy jó termés esetén a cu­
korgyárak mindenféle módon le­
felé nyomták a szerződésben le­
kötött árakat, kifogásolták a 
répa minőségét,' mindenféle cí­
men levonásokat eszközöltek és 
azt is megtették, hogy holdan­
ként 50 mázsánál többet nem 
vettek át a gazdáktól. Ezzel 
szemben például, az idén nálunk 
eddig a cukorgyárak 10.5 millió 
mázsa cukorrépával többet vet­
tek át a termelőktől, mint ta­
valy. Egyedül a cukorrépából ez 
évben 400 millió forinttal több 
a termelők jövedelme, mint ta­
valy. « és hasonló tényeket sokat 
lehetne felsorolni. A parasztság 
ezt méltányolja és megelégedé­
sének egyik kifejezője a ter- 
ménybegyüjtésnek az a sikere, 
amelyet ismertettem.

II. Eljött a jegyrendszer megszüntetésének ideje
Gazdasági eredményeinkkel, a 

jó terméssel és a tmnénybegyuj- 
tés sikerével kapcsolatban felme­
rül a kérdés: Nincs-e lit az ide­
je, hogy megszüntessük a jegy- 
rendszert és vissznúllílsuk űz 
élelmiszerek szabad forgalmát. 
A mi véleményünk az, hogy meg 
vannak a jegyrendszer megszűn­
te.ésére a lehetőségek és ennek a 
rendszabálynak eljött az ideje. 
(Percekig tarló nagy taps.)

Amikor mi az elmúlt években 
fokozatosan megszünledük az 
élelmiszer- és egyéb jegyeket, a 
dolgozó nép ez! nagyon helyesen 
gazdaságunk erősödésének és si­
kerének tekintette. Amikor az 
idén fokozatosan újra életbelép­
te 11 í'i k különböző élelmiszerekre 
és árucikkekre a jegyeket, min­
denki érezte, hogy ebben van bi­
zonyos visszavonulás, visszavo­
nulás az ellenség nyomása miatt. 
A jegyrendszer bevezetésére min­
ket az idén főleg a következő 
okok kényszerítettek: évek óta 
gyenge volt a takarmánytermés 
és különösen rossz voll az elmúlt 
évben. Rossz volt a cukorrépa­
termés is. Emiatt a parasztság le­
vágta disznólörzsállományának 
egyharmadát és a szarvasmarhá­
nak 15—20 százalékát. A rossz 
takarmánytermés a baromfit is 
megtizedelte. Mindez hús- és 
zsírhiányhoz vezetett, ami vi­
szont fokozta a keresletet ke­
nyérben, cukorban. A magas hús­
ár és az olcsó kenyérár n tél és 
a tavasz folyamán lehetővé tette, 
hogy az állat tart ók, fuvarosok,

szabadkenyeret és takarmány he­
lyeit ezt etessék. Más gazdák ke­
nyérgabona fejadagjukat etették 
fel az állatokkal és keriyérszük- 
ségletűket, a péknél vásárolták, 

hát lényegében visszavették az 
. bes

közellátásunk meggyengítése és 
tartalékaink kimentése céljából 
tudatosan rávetette magát a cu­
kor, a zsír, a liszt felvásárlására. 
Ez ellen úgy védekeztünk, hogy 
bevezettük a cukor- cs lisztje­
gyet, majd zsírjegyet és végül a 
kenyérjegyet is.

Közellátási rendszerünknek alkalmazkodnia kell 
megváltozott gazdasági életünkhöz

Most, amikor felmerült c je- élelmiszerek,

te
államtól a beszolgáltatott gabo 
nát. Súlyosbította ezt a helyzetet 
az ellenség tudatos akciója, amely

gyek megszüntetésének kérdése, 
megállapítottuk, hogy közellátási 
nehézségeinkkel kapcsolatban 
mélyebb, eddig fel nem vetett 
problémák jelentkeznek.

Miben állnak ezek a problé­
mák?

A mi közellátási rendszerünk 
lényegében folytatása a felszaba­
dulás előttinek. A felszabadulás 
előtt és még utána is néhány évig 
Magyarország alapvető jellegze­
tességét tekintve mezőgazdasági 
ország volt. Ennek megfelelően 
alacsonyak voltak az élemiszcr- 
árak s alacsony volt a dolgozó tö­
megek vásárlóképessége. Az utol­
só négy-öt évben gyökeres 
változás történt: hazánk mezőgaz­
dasági országból ipari országgá 
alakult át és ez az iparosodás 
gyorsan folytatódik. Az ipar fej­
lődésével párhuzamosan erőtelje­
sen nőtt a bérből és fizetésből 
élők «zárna és életszínvonala. Ez­
zel a növekvéssel párhuzamosan

A ttiitóüíafe.oyeton lazasága je-Idisznóhizlajók felvásárolták a-emelkedett a fogyasztási javak.

a kenyér, a hús a 
zsír iránt a kereslet. Ugyanakkor 
megnőtt e cikkekben a falu El­
fogyasztása is, mert hiszen a 
Horthy-rendsecr hárommillió kol­
dusa földhöz jutót!, életszínvona­
lát ugrásszerűen megjavította. 
Ennek következtében saját termé­
keiből és az ipari cikkekből egy­
aránt hasonlíthatatlanul többet fo­
gyaszt, mint a háború elölt. Vi­
szont mezőgazdasági termelésünk 
nem tartott lépést ezzel a fejlő­
déssel'. Számokban ez úgy mutat­
kozik meg, hogy ipari termelésünk 
most 250 százaléka az utolsó bé­
keév termelésének, mezőgazdasági 
termelésünk viszont csak 116 szá­
zaléka a háborút megelőző tíz év 
átlagának.

Mi nem vetettük fel kellő idő­
ben, hogy ennek a fejlődésnek mik 
a következményei gazdasági éle­
tünkre. Hogy csak egy példát em­
lítsek nem vontuk le külkereske­
delmünkben sem a megfelelő kö- 

! «étkeztetéseket ebből a helyzetből,

^ Vpot, a bőr. gumi.
iieltozs.a’á;:.-,: 1

L.gvmennyiségű Lenni, 
t-vlimk, ugyanúgy, ml

pjzdasági ország , 
amikor a helfe.di szűk 
'■vT kis-bb volt a mól 

Az: államilag meg,.
]C--,.t«4cre sem j
par. a stabilizáció őtd 
a jó pénz megteremi 
1 énvegében a háborúi 
o-va. ország árvl-.zonyj 
dirik helyreállítani. 1-1 
viszonyok mezőgazda! 
o,«rágva vonatkoztak! 
dolgozók alacsony éli 
jellemzett. A gyorsan I 
"í osőrlés következ ébe] 
Közellátási rendszei

A jegyre»«! 
nehézségeket

Essek az okok Isml 
vaiyi rossz tahit 
nélkül is komoly za\j 
zettelt volna A jagyrl 
zavarokon átmene;:! 
A munkásosztály a I 
bevezetését helyesli 
mert megnehezül' 
enyhülést jelentett j 
védelmet nyújtod 1 
, ^kiadásaival -T
rendszernek e pczEíj 
mellett egyre ::iká| 
lépteit a káros r.egi 
A jegyrendszer kiép 
a búrokra izma- ki. 
és újabb és újabb k| 
hetőságekhez vez • 
zsír, a baromfi ára 

" con c jegyes ár többi 
rótt fel. Újra me rje 
gi életünkben a • pel! 
vekvö hada és új > 
kei kapott a spekulál 
lében a tőkésosztá y I 
mely jól ért ennek 
junk.lurtinaik a ki-hj 
A többszörösére ud 
terményárak rendkj 
vélték a kulákok 
parasztság jö vedel n: 
szen ezek rendelkezi) 
mennyiségű hús.. - 
tojást el esleggel. A 
ugrásszerű emell<| 
vetkeztében ennek 
erősen megnőtt a jöl 
hex a folyam aj hoz f 
fokiig maga a szocial 
hozzájárul azzal, hol 
jómódú parasztság ll 
idén például fuvruoj 
lám egyjnilüárd tori 
annak a néhány tízn| 
dő Máknak, fuva 
aki fölösleges igael 
kezik

Ennek a helyzetnj 
tőben valóságos spi 
lám keletkezett. Szil 
tem egy esetet: 
egy kofa két kövér 
a gyorsvonat párnál 
Budapestre utazott 
hízott libát eladt.j 
vett egy öltöny ruh 
kezd gyorsvonat pl 
Iván még vissza is 
Mindezt a két liba 
irataink, autóbuszai! 
hány hete tele volt] 
kuláló utasokkal 
gazda panaszkodik | 
aki a falun spekvl.-'u 
gat, az újra gyor.--.ij 
Elmondtak egy , 
valaki 15 hízott libi 
bél egy jó tehenet 
HO kilogrammos

Uvndolltvz.il
A jegyrendszer 

)"ús rendszabály.
kerül»';,ik a Ivílm 
kübli leépítettük .
-1 jegyrendszer 
helytelen irányba 
Iliinkéi, csak iokc 
jegyekkel járó ba
lációt, a búrokra:
más utat kell jár: 
lcmé.nvünk szerin 
je, hogy megszüli 
rendszert.

A .jegyvendszt r 
•lek egyik főnje 
hogy- megfelelő 1: 
rendelkezzünk, m 
bet, hogy a fogy: 
rendszer megszün
délben y eddigi

mmgm
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' ezt a rendcsiná- 
túlnyomó több- 

ériően. lojálisán 
teljesíti államával

kötelezettségeit, 
gmutatják a-, (ér­
ái.

őségéinek

két, az orvost 
Uomások, gyögy- 
[tthonok, bölcső­
ik létre. 1951.
Mi kultúrotthon, 
[népkönyvtár lé-’ 
p nyílik irieg 
ryre-másra épül- 
I iskolák. Közép- 
P"eg olyan, cz- 

helyeken, mint 
[Tiszafüred, Fe- 
írbátor, Sárbo- 
örökszentmiklós, 
a rasztság öröm­
látja, hogy a 

I szövetség nem 
pogy gyermekei 
számban jutnak 
Ikba, az egyete- 
legbe, az állam- 
posztjára, 
parasztság ösz- 

li demokráciánk
pt a régi kapi- 
amikor a jó ter- 
bb csapás volt 
rossz, mert jó 

[termények árai 
ben estek, mint 
kedése. Emlék- 
pmincas évekre, 
termés a mási- 
a búza méter- 

[engövcl veszte- 
pz.tság nyomora,
[ termés dacára 
knött. A cukor- 
fiául emlékeznek 
[és esetén a cu- 
pféle módon le- 
Bzerződésben le- 
[kifogásolták a 
I mindenféle eí- 
I eszközöltek és 
|, hogy hoidan- 
Ll többet nem 
razdáktó). Ezzel 
[az idén nálunk 
arak 10.5 millió 
jvai többet vét­
küktől, mint ta- 
Kukorrépábó! ez 
I forinttal több 
[elme, mint tn- 
I tényeket sokat 
I A parasztság 
[és megelégedé- 
Ifejezöje a ter- 
l az a sikere, 
|ern.

\k ideje
[ggyengítése és 
[ritésc céljából 
Re magát a cu- 
I felvásárlására, 
fékeztünk, hogy 
bt- cs üsztje- 
hyet és végül a

lunlnia kell 

khöz
tenyér, a hús a
bt. Ugyanakkor

I
ben a falu fő­
iért hiszen a 
árommiliió kol- 
l, éle '.szín vona- 
megjavitotta. — 

■en saját termé- 
Icikkekböl egy- 
|ianut többet fo- 

rú előtt. VI- 
ii termelésünk 

ezzel a fejlő- 
ez úgy mutal- 
ri termelésünk

csak 116 szá- 
egelőző tíz év
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bar.

iot. a bőr, gumi, fémek, gé- 
jjiozara'ának- biztosi.ásá ra 
'.r.nyiségű é.timiszert expor.

ugyanúgy, mint amikor 
i.zijasági ország voltunk és 
• a belföldi szükséglet még 
/..lih volt a mostaninál- 
;i;amilag megállapított árak 
,era sem változott a’.apjá- 

stabilizáeió óta. 1946-ban,
. pénz megteremtésekor, 

-'ében a háború előtt!
mi

Ma-léavegében 
„ví. or szag árviszonyait igyekez­
ik/ helyreállítani. Ezek az ár­
viszonyok mezőgazdasági jellegű 
oVrigra vonatkoztak, amelyet a 
(lo' "szók alacsony életszínvonala 
leltonesett. A gyorsan fejlődő ipa­
rosodás -következtében áraink és

egészen más helyzet követelmé­
nyeire voltak szabva és nem felel­
tek meg a változott viszonyok­
nak. Az adott árak mellett a ke­
reslet a legfontosabb élelmisze­
rekben egyre inkább növekedett 
és az a veszély fenyegetett, hogy 
a munkásság és általában a fize­
tésből és bérből élők nem tud­
ják ezekben a cikkekben .mini­
mális szükségletüket fedezel. 
Ezen a helyzeten íövid idő alatt 
nem is lehet élelmiszermennyi’.é- 
g'ek gyors növelésével változtat­
ni, mert mozögazdaságvmk ter­
melésének 75 százaléka apró pa­
raszti parcellákban folyik, ahol a 
termelést meggyorsító döntö té­
nyezőt, a modern mezőgazda-sági 
gépeket csak kis mértékben lehet

közellátási rendszerünk így egy alkalmazni

Á jegy rendszer átsegített az átmeneti 
jiehézségelien, de káros hatásai is voltak

Ezek az okok ismétlem, a ta­
vaivá rossz takarmány lermés 
nélkül is komoly zavarokhoz ve­
zet'.-.: volna A jegyrendszer ezen 
zavarokon 'átmenetileg segített.
A munkásosztály a jegyek újra- 
hcvóivjését helyesléssel fogadta, 
mert megnehezült helyzetében 
cnwkíüést jelentett és bizonyos 
védelmet nyújtóit a spekuláció 
(ár.tsÁásaival szamiben. A jegy- 
rendszernek e pozitív eredménye 
mellett egyre inkább előtérbe 
léptek a káros negatív hatások, 
A jegyrendszer kiépítése azonnal 
a borokra izmus kiszélesítéséhez 
és újabb és újabb korrupciós le­
hetőségekhez vezetett. A hús, a 
zsír, a baromfi ára a szabadpla- 
cor.'c. jegyes ár többszörösére ug­
rót: fel. Újra megjelent gazdasá­
gi életünkben a spekulánsok nö­
vekvő hada és új életlehetősége- 
ke; kapott a spekuláció következ­
tében a tőkésosztály maradványa, 
mely jól ért ennek az új kon- 
jurő/urának a kihasználásához. 
A többszörösére ugrott szabad 
terményárak rendkívül megnö­
velték a kulákok és a jómódú 
parasztság jövedelmét, mert hi­
szen ezek rendelkeztek nagyobb 
mennyiségű hús-, vaj-, baromfi-, 
tojtoielesléggel. A szabad árak 
ugrásszerű emelkedése kö­
vetkeztében ennek a néprétegnak 
értben megnőtt a jövedelme. Eh 
her 1 folyamathoz még bizonyos 
fokig maga a szocialitsa építés is 
hozzájárul azzal, hogy növelte a 
jómódú parasztság bevételeit. Az 
kién például fuvarozásért az ál­
lam egy milliárd forintot fizet ki 
annak a néhány tízezer kupecke. 
dö kuliknak, fuvarozó gazdának, 
aki fölösleges iga erővel rendel­
kezik

Ennek a helyzetnek következ­
tében valóságos spekulációs hul­
lám keletkezett. Szóvátettek előt­
tem egy esetet: Nyíregyházán 
így kofa két kövér libával beült 
a gyorsvonat párnás osztályába. 
Budapestre utazott, ahol a két 
hízott. libát eladta, a férjének 
vett egy öltöny ruhát és a követ­
kező gyorsvonat párnás osztá­
lyán még vissza is utazhatott. 
Mindezt a két liba árából. Vo­
nataink, autóbuszaink még né­
hány hete tele voltak ilyen spe­
kuláló utasokkal. Egyre több 
e.azda panaszkodik nálam, hogy 
oki a falun spekulációra veti má­
két, az újra gyorsan gazdagszik, 
kimondták egy esetet, amikor 
valaki 15 hízott liba eladási árá­
tól egy jó tehenet vett. Azért a 
i'íu kilogrammos hízóért, ame­

lyért. tavaly 900 formtot fize­
tett a spekuláns, vagy fekete- 
vágó, az idén minden további nél­
kül 5—6.000 forintot is meg­
adott.

Minthogy a szabadpiaci árak 
és egyéb tényezők következtében 
megnőtt jövedelemből földet, 
traktorokat és hasonlót, a pa­
rasztság nem vásárol, az így be­
gyült összegek jelentékeny 
szét elsősorban ruházati cikkek­
re költötte és emiatt ezekben az 
árukban fokozódó hiány jelent­
kezett. A munkásosztály egyre 
elégedet'enebbül nézi ezt a fej­
lődést, amely életszínvonalát 
gazdag parasztság javára meg­
rontja. A parasztság spekuláció­
val nem foglalkozó része is elé­
gedetlen emiatt és követeli tő­
lünk, hogy változtassunk ezen a 
helyzeten. Legtöbbet szenvednek 
azok a dolgozók, akik olyan te­
rületen laknak, amely a jegyel­
látásba nincs bevonva. E jelen 
ségek kezdik lazítani a munkás­
paraszt szövetséget is, ami szá­
munkra természetesen nem kö­
zömbös, emiatt erősödik a nyo­
más a dolgozók egy részéről ab­
ban az irányban, hogy a jegy 
rendszert terjesszük ki az egész 
orsítúgra , és olyan cikkekre is 
amelyek eddig szabadon kapha­
tók.

A mi véleményünk szerint 
jegyes ellátás ilyen kiszélesítése 
természetesen az eddig felsorolt 
bajokat és nehézségeket még 
csak fokozná. A jegyrendsze 
már most is kezd a termelés fék 
jévé válni. A dolgozók többlet 
jövedelme, melyet a termelés 
emelése révén elérnek, nem teszi 
számukra lehetővé, hogy a leg­
fontosabb cikkekből többet vásá­
roljanak. A hús és zsír árai a 
mi intézkedéseink hatására az 
utolsó időben már kezdenek le­
felé menni. De aki pl. hat héttel 
ezelőtt egy kilogramm szalonnát 
vagy disznózsírt akart venni sza 
badpiacon, annak erre 3—4 napi 
jövedelmét kellett volna fordíta 
nia. Természetesen ilyen magas 
szabadárak mellett csökken az 
ösztönzés a termelés növelésére 
A túlmagas szabadárak fékező­
leg hatnak az iparban. A je­
gyekkel kapcsolatos tilalmak és 
forgalmi korlátozások pedig ~ 
mezőgazdaságban hátráltatják 
termelést. Minél több cikkre ter­
jesztenénk ki a jegyrendszert, 
annál érezhetőbbé válna a túl- 
magas szabadárak fékező hatása, 
annál kisebb lenne az ösztönzés 

-az iparban cs a mezőgazdaságban 
egyaránt.

Rvndvl kezünk megfelelő táplálékokkal

fel kellő idő 
fejlődésnek mik 
gazdasági élc- 

egy példát em­
lő küliknreske- 

t megfelelő kö­
ri! a helyzetből-

A jegy rendszer tipikus hábo­
rús rendszabály. Minél messzebb 
k>-rii11üIik a háborútól, annul in- 
k ‘I)I) leépítettük a jegyrendszert. 
A jegyrendszer kiterjesztése 
lulvtelc-i'i irányba sodorna ben­
nünket, csak fokozná az eddigi 
jegyekkel járó bajokat, a speku­
lációi, a bürokratizmust. Nekünk 
más utat kell járnunk. A mi vé­
leményünk szerint eljött az ide­
je- hogy megszüntessük a jegy­
rendszert.

A jegyrendszer megszüntetésé­
nek egyik fontos előfeltétele, 
•ogy megfelelj) tartalékokkal is 
rendelkezzünk, mert megtörtén­
het. hogy a fogyasztók a jegy 
rendszer megszüntetése után kéz
'le;hm -íz eddigi mennyiségnél

többet vásárolnak. Az ipari ter­
melés állandó emelkedése, a je 
termés, a begyűjtés sikere, e«y 
szóval a dolgozók zömének od; 
adó, szorgalmas munkája köve 
kéziében az élelem és a fogyass 
lási javak ma bővebben áljánál 
rendelkezésünkre, mini egy évve 
ezelőtt. Ezért a kenyér-, liszt 
cukor- és szappanjegye! meg tud 
juk szüntetni, mert erre má 
megfelelő készleteink vannak, 
tejeli átás mostani módját isme 
tudjuk szüntetni úgy, hogy a ter­
hes és szoptatóanyák, valamint 
kisgyermekek részére megválto­
zóit formában biztosítjuk a jittta 
fást. A hús- és zsírjegyet — 
kinlettel arra, hogy a hízott ser

lések beadása csak most yan fel­
fejlődőben, később, 1952 február 

arában kívánjuk megszüntetni.

Gomloskoilti sík arról, 
hogy a spekuláció 
íie fizetődjélt ki

Ezzel kapcsolatban azonnal fel­
iéről a kérdés: Nem fog-e meg­

ismétlődni az idei tapasztalat, 
nem fogják-e az olcsó kenyeret 
újra állati takarmányozásra fel­
használni és nem vásároiják-l: 
fel, nem raktározzák-e el a tar­
tósaid) ékéinél, • eukrol, lisztet, 
s-tb-t a spekulánsok. A felelet er­
re az, hogy a veszély feltétlenül 
lennájl, ha a jelenlegi aránylag 
olcsó árak mellett kitartunk. 
Ezért gondoskodnunk kell arról, 
hogy a kenyér lakarniánycélokra 

aló felhasználása ne fizetőd jön 
Egyben meg kell változtat­

nunk árpolitikánkat egy sormás 
cikknél is olymódon, hogy meg­
védj ük a dolgozó nép érdekeit. 
Mi ezért azt javasoljuk, hogy a 
. egy rendszer megszüntetésével 
egyidejűleg' emeljük fel a kenyér, 

"szí. a cukor és bizonyos egyéb 
élelmiszerek, ruházati és más 
fontos cikkek árál. Ez az áreme­
lés az élelmiszereknél a legtöbb 
esetben a szabadét' alatt, de a 
egyes ár felett legyen és ternté- 
zelesen külön vegye figyelembe 

a sokgyermekes családok érde­
keit.

szükségletére bárki vásárolhat ke­
nyérgabonát. Viszonleladásra tér. 
meszelésen ezentúl is csak az állami 
szervek vásárolhatnak gabonát. 
Javasoljuk, hogy a termelők és 
akik termesze, bent juttatásként 
szerezlek kenyérgabonát — szaba­
don őrölhessenek és a fogyasztók­
nak szabadon árusíthassák az így 
kapott lisztet. Természetesen azok, 
ak'k a kenyérgabonát vásárolták, 
csak saját szükségletük mértékéig 
őröltei hé tnek és lisztet nem hoz­
hatnak kereskedelmi forgalomba. 
Eladásra szánt kenyér és péksü­
temény készítéséhez a jövőben is 
csak hatósági liszt használható 
fel.

Az árpa és zab forgalmi korlá­
tozását i-s fel kell függeszteni az új 
aratásig — június 30-ig, A kuko­
rica forga'mát azonnal le] kell 
szabadítani azokra a községekre

beadási tervüket 100 száza lókra 
teljesítették. Fel kell szabadítani a? 
árpa, zab, köles, hajdina cs kuko­
rica vámő/ését, fel keli szabadí­
tani az eddig tilos vám- és bérda­
rálást- Szabaddá kell lenni az ár­
pa és. köles húníolását Fel kel! 
szabadítani december 2-áva! a bur­
gonya cs az al-ma forgalmát is. 
Fel kell szabadítani a baromfi, to­
jás, lej és tejtermékek forgalmát. 
Szabaddá kell tenni a sertéshús, 
zsír, szalonna szállítását- Az - ős­
termelők nyerslui-st 1$ árusíthatnak, 
Ita megfelelő egszségiigyi ellenőr­
zést betartják. Javasoljuk egy. sor 
kevésbbé fontos cikkre vonatkozó 
forgalmi és szátiltási korlátozás 
megszüntetését, köztük annak ha­
tályon kívül helyezéséi, hogy a vas­
úton kézfpodgyászként szállított 
é’elmiszermennyiség súlyhatára 10

járásokra és -megyékre, amelyek kg. legyen.

Iiitvzkedést-iiik serkenlőlcg halinak 
a termelésre és súlyos esapásokal mérnek 

a spekulációvá

Emeljük a béreket, 
a fizetés?, 

a etalódi pótlékot
Ezzel párhuzamosan emeljük a 

béreket, a fizetést, a családi pót­
lékot, a nyugdijat. Így, ;l bérek 
és fizetések felemelésével ellen­
súlyozzuk azt az áremelési, mié­
ivel a spekulációs árufelvásárlás 
kivédésére létrehozunk. Ilyen 
módon a dolgozóknak lehetővé 
válik, hogy szükségletüket jegy- 
rendszer nélkül, szabadon, kor­
ái ozás nélkül vásárolják meg az 

állami üzletekben és szövctkezc- 
lekbcn. Viszont a megemelt ke- 
nyér-s és liszté rak nem teszik 
gazdaságossá, hogy állni! takar­
mányozásra használják fel és 
megnehezítik az ellenségnek, 
hogy újra árukészleteket vásá­
roljon fel elraktározás céljából. 
Ezek az áremelések arányba hoz­
zák a vásárlóerői a rendelkezés­
re, álló árumennyiséggoi. E rend­
szabályok egy csapásra kihúzzák 
a talajt a spekuláció alól, mert 
az állami üzletekben meghatáro­
zott áron. korlátozás nélkül meg­
vásárolhatók azok az áruk, ame­
lyek a spekuláció fő tárgyát ké­
pezték.

A jegyek megszüntetősével-kap­
csolatos áremelés nem érinti a 
lakbér, a villany, a gáz, a postai 
szolgáltatások, a városi közleke­
dés díjszabásait, a dohányárut, 
tüzelőanyagot, péksüteményI, szá­
raztésztái, ’ a főzelék, gyümölcs, 
újság, mozi. színház, könyv stb. 
árait, szóvaj olyan cikkeket es 
szolgáltatásokat melyek az átla­
gos dolgozó családok kiadósai­
nak többségét képezik.

1952. június 30-i« 
fel fii« gesztjük is kenyér 

»alsónál*» és lisztre
vonatkozó összes 
korlátozásokat

A jegyrendszer megszüntetésé­
vel kapcsolatos árrendezést ki, kell 
egészítenünk olyan intézkedések­
kel, amelyek a falu dolgozó népe 
számára előnyösek és arra ösz­
tönzik a gazdákat, hogy fokozzák 
termelésüket s több _ élelmiszeri 
hozzanak a piacra. Ezért javasol­
juk. hogy a jegyrendszer meg 
szüntetésével egyidejűleg minden 
termelő számára, aki beadási kö­
telezettségének (-eget tett, decem­
ber 2-án tegyük szabaddá a me­
zőgazdasági termények és termé­
kek forgalmát. Esősorban te­
gyük szabaddá az őrlést, a gabona 
forgalmat és a bor forgatna! 
is Ennek megfelelően a jövő évi 
aratásig 1952 június 30-ig _f cl füg­
gesztjük a kenyérgabonára és 
lisztre vonatkozó összes lorgakni 
korlátozásokat. Aki beadási k$íc- 
tézel-tscgének eleget lett, kenyérga­
bonáját bárkinek eladhatja és bár

Nem kétséges elvtársaim, hogy 
ezeket a rendszabályokat a mun­
kásság csak úgy, mint a dolgozó 
parasztság helyesli és üdvözli. A 
munkásság megszabadul attól az 
áruhiánytól, mely életszínvonalá­
nak fejlődését gátolta, fékezte a 
többtermelést és amely ugyan­
akkor jó táptalaja a spekuláció­
nak s új életlehetőségeket adott 
a tőkés rendszer sorvadó marad­
ványainak. A dolgozó parasztság 
is örömmel üdvözli a termény- 
forgalom felszabadítását, a há­
borúból megmaradt sok kötött­
ség megszüntetését. Ez a pa­
rasztság az új intézkedések ha­
tására szívesebben többet termel 
a jövőben, de már most is moz­
gósítani fogja és piacra hozza 
azokat az árukészleteket, melye­
ket eddig a spekuláció okozta ár­
bizonytalanság miatt visszatar 
tott. A mi intézkedéseink serken­
tőleg hatnak a termelésre az 
iparban és a mezőgazdaságban, 
tehát hasznosak és előnyösek a 
munkásoknak és a dolgozó pa­
rasztoknak egyaránt. Ellenben 
súlyos csapást jelentenek a spe­
kuláció, a népi demokrácia 'min­
den rangú és rendű ellenségei 
számára, ez is egyik fő céljuk.

A rendszabályok sikerének el­
engedhetetlen előfeltétele, el­
választhatatlan tartozéka, hogy 
a mezőgazdasági termelők még 
nem teljesített beadási kötele­
zettségüknek maradéktalanul te­

gyenek eleget és a jövőben is 
pontosan, gyorsan teljesítsék a 
terménybeadást. Ennek megfele­
lően most fokozott erővel kell 
gondoskodni arról, hogy azok a 
termelők, akik még a beadással 
hátralékban vannak, maradékta­
lanul és gyorsan pótolják mu­
lasztásukat.

Dolgozó parasztságunk a taná­
csok, Pártunk szervezetei és a 
begyűjtést végző állami szervek 
legyenek tudatában annak hogy 
a term-énybeadás további jó me­
netétől függ jelentékeny m-é-r) élt­
ben, hogy az itt javasolt rend­
szabályok simán legyenek végre­
hajtva, hatásuk gyorsan mutat­
kozzék. eredményük tarjös és 
szilárd legyen. Minden lazaság és 
hanyagság e téren súlyos kárt 
okoz és ezért megfelelő eréilyel 
kell vele szemben fellépni. Az át. 
k.mpo.'.gái'i kötc’.ezet'scgüket hiten 
teljesítő gazdák, dolgozó paraszt. 
Ságunk túlnyomó többsége egye­
nesen megköveteli tőlünk, hegy 
ezen a téren terem ‘sütik . végre 
rendet. Hogy gondoskodjunk az 
igazi közteherviselői-: öl és ne en­
gedjük meg, hogy egy kapzsi, ön­
ző törpe kisebbség orszi gépiié", 
süsükhöz való köteles hozzájáru­
lás helyett spekulációjával, fe­
gyelmezetlenségével és nem egy­
szer tudatos, ellenséges szándék­
kal kárt okozzon vagy megkísé­
relje aláásni szilárd alapjainkat.

hová szabadon szállíthatja-

A jegy rendszer megszüntetése 
népi deim>kr«eiónk újaSsb nagy sikere

helyzetet egy amerikai lökés ]aj> 
cikke ezzel a címmel jellemzi- 
,,Anglia újabb esőd szelén“.

Az angol pénzügyminiszter 
illan nemsokára Pleven francia 
miniszterelnök tartott beszámo­
lót. Beszédéből kiderüli, hogy 
Franciaország helyzete niég ro.sz- 
szabb, mini Angliáé. Olaszország­
ban, moly kél és félmilliárd dol­
lár Mnrshnll-scgélyt kapott, az 
„V S. News and World Report1’ 
című amerikai lap megállapítot­
ta, hogy „politikailag roskado­
zik". A „Journal- de Geneve“ sváj­
ci tőkéslap ehhez hozzáteszi: „Az 
olasz lakosság munkaképes ré­
szének egyötöde, négymillió em­
ber munkanélküli". Többé-ke- 
vésbbé hasonló a helyzet a lobbi 
európai kapitalista államban, 
ahol mindenütt nő a munkanél­
küliség, a gazdasági bizonytalan­
ság és csökken a dolgozótömegek 
életszínvonala.

Ezzel szemben mi támaszkodva 
nagy segítőnkre, a Szovjetunióra 
és a népi demokráciák szolidari­
tására, gyorsan építjük szociális, 
la jövőnket, bátran, a jövőbe ve­
tett bizalommal és a siker tuda­
tában foghatunk hozzá ilyen erő­
teljes rendszabályokhoz.

Flívlárs&inkat, Pártunk minden 
szervezetét és minden hígját has­
sa ál az a ludat, hogy minél gon­
dosabban, gyorsabban cs sikere* 
sebben hajijuk végre, az itt java­
solt rendszabályokat, annál ha­
marabb győzzük le a megvhlós!- 
tá sukkal e! k erű 1 h e le hl e nü 1 vele­
járó kisebb-nagyobb nehézsége­
ket. Annak is legyenek tudatában, 
hogyha e rendszabályaink gyor­
san eredménnyel járnak, ha ez

Az elvtársak egyetértenek ve­
lem, hogy a jegyi ond-ize:- meg­
szűnt et-ése és a mezőgazdasági 
termények szabad forgalmúinak 
helyreállítása, népi demokráciánk 
újabb nagy sikere, a gazdasági 
és politikai erejének újabb impo­
náló megnyilvánulása. Azzal is 
tisztában vannak, hogy ezek a 
í en-dszabályok súlyos csapást 
mérnek a régi rendszer híveire, 
a kuiákokra, a tőkések marad­
ványaira, a spekulánsokra, E 
rendszabályok helyes végrehajtá­
sa tovább fogja szilár dítani, még 
szorosabbra fűzi népi demokrá­
ciánkon belül a munkás-paraszt 
szövetségei'. Tovább fogja szilár­
dítani a béke frontot is, melynek 
hú ka .ónál vagyunk melynek 
minden sikerünk újabb erő, köl­
csönöz. (Taps)

Az elv társak hasonlítsák ősz- 
sze ezt a mi bátor és magabiztos 
lépésünket azzal a helyzetiül, ami 
tőlünk nyugatra, az amerikai 
Marséba ll-segély „áldásait" oly 

hosszú esztendők óta élvező hagy 
lökés országokban van. Három 
liéiíel ez;,let mutatkozott be a 
Churchil-kormány új pénzügy- 
minisztere, Butler. Beszámolójá­
ból egyel len mondáiul idézek. 
„Nagy brilimnia most általános 
fizetési válsággal áll szemben ha 
nem találja meg a módot, hogy 
megkeresse annak az árát, amit 
külföldről vásárolt, ennek esőd, 
éhezés, munkanélküliség lesz a 
vége." Egyben bejelentette, hogy 
a húsadágot olyan kicsire csök­
kentik, amire még nem roll juM- 
da Angliában, de nem felei érle, 
hogy hamarosan nem kerti-!--:-

Saját újabb csökkentésre sor. Az angol
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eredmények megszilárdulnak és 
állandóknak bizonyulnak, akkor 
tol c téren is követhetjük nagy 
példaképünket, a felszabadító 
Szovjetuniót és rátérhetünk ar­
ra, hogy az árakat fokozatosan 
csökkentsük, ezzel tovább emel­
hetjük egész dolgozó népünk 
életszínvonalát.

Még egyszer alá kívánom húz­
ni; eivtársak legyenek tisztában 
azzal, hogy most nem egyszerűen 
csak arról van szó, hogy az év 
elején életbeléptetett közellátási 
rendszabályokat, az élelmezési 
jegyeket megszüntetjük. Ezek a 
mostani javaslataink sokkal mé­
lyebbre nyúlnak, érintik mind­
azokat a közellátási bér- és ár- 
kérdéseket, amelyek megváltoz­
tatása szükségessé vált, miután 
hazánk mezőgazdasági országból 
ipari országgá és kapitalista or­
szágból szocializmust építő or­
szággá lett, jelentősége alapján 
ez a mostani javaslatunk foly­
tatása annak a fejlődésnek, 
amellyel megteremtettük a jó 
pénzt, államosítottuk az ipart, 
megkezdtük a falu és az egész 
ország szocialista átépítését.

Befejezésül rá akarok mutat­

ni arra, hogy a gazdasági és po­
litikai téren elért eredményein­
ket, valamint ezt a nagy lépést, 
a jegyrendszer megszüntetését 
elsősorban az tette lehetővé, hogy 
Pártunk szívósan és következe­
tesen megvalósítja a II. Párt- 
kongresszus határozatait. E kon­
gresszus útmutatásai nagyban 
elősegítették Pártunk jó munká­
ját, megszilárdították egységét, 
fokozták egészséges fejlődését és 
lehetővé tették, hogy ennek a fel­
adatnak a megoldásához hozzá­
foghattunk. Az, hogy újua ilyen 
jelentős lépést tehetünk előre, 
egyik legjobb bizonyítéka, hogy 
Pártunk tudásban, tapasztalat­
ban, fegyelemben növekszik és 
mint a múltban, úgy most is 
eredményes’ munkával és bátor 
kezdeményezéssel szolgálja dol­
gozóink ügyét. A mi erős, egy­
séges, lendületes Pártunk a biz­
tosítók arra, hogy ezt a feladatot 
is dolgozó népünk "javára teljes 
sikerrel fogjuk megoldani.

(A Központi Vezetőség ülésé­
nek résztvevői percekig tartó 
lelkes tapssal fogadták Rákosi 
elvtárs beszámolóját.)

Ma (leiben 1 órakor ismét közvetíti 
a rádió Rákosi Mátyás elliárs beszédét

Rákosi Mátyás elvtárs a Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetősége november 30-i ülésén elhangzott beszédének közvetíté­
sét a rádió ma déli I órakor megismétli.

Áz ötéves terv létesítményeiből

lt».**K.** :

mm

Atezókövesdeu épült fel Középeurópa egyik legkorszerűbb tárháza. 
A térház ezerötszáz vagon, részben zsákos, részben ömlesztőit gabona 

és egyéb magféleségck tárolására szolgál

Mlriivlc mellett, Mályi községben épül Középeurópa legkorszerűbb 
az ország legnagyobb, száz százalékig gépesített téglagyára. A gyár 
még ebben a hónapban megkezdi működéséi, hogy előállítsa ötéves 

tervünk hatalmas építkezéseihez a szükséges nyersanyagot.

December R-án kezdődik

A Könyvterjesztő Vállalat eb­
ben az ívben is megrendezi a 
szokásos Téli Könyvvásárt, hogy 
dolgozóink széles tömegei váro­
sokban és falvakban egyaránt 
minél könnyebben jussanak uoz- 
z"i a legolcsóbb is legértékesebb 
ajándékhoz: a könyvhöz.

A Teli Könyvvásár ünnepélyes 
megnyílása a Városi Tanács Ok­
tatási és Népművelési Osztálya 
és a SZOT közös rendezésében 
december 8-án este li órakor les;. 
t Déri Múzeum nagy előadóter­
mében. A megnyitó ünnepélv 
Uőnyvaiikétlai kötik össze. A: 
ankéten Bölöni György, a közis­
mert fővárosi h-ó i-v-j előadási

a 7éli Könyvvásár
„Az ötéves terv kérdései" címen.

A megnyitón, Iliéivé az anké­
ten reszt vesznek az üzemek, hi­
vatalok, szervezőiek ktiltíirfelcjö- 
sci, könyvtárosai, az Írószövetség 
debreceni csoportjának tagjai, a 
tötnegszervozétek vezetői és a 
Könyvterjesztő Vállalat üzemi 
propagandistái.

Ibinek az ankétnek a mintájára 
helyileg mindenütt megrendezik 
majd a Téli Könyvvásárt n,tg­
nyitó ankéteket.

A Téli Könyvvásár 8-tól 21-ig 
hírt és ezalatt csak Debrecenben
mintegy 75...80 helyen rendeznek
kön) vkiiillilásokat.

Magyar Népköztársaság minisztertanácsának és a Magyar Balgozók 
Farija Közpsnli Vezetőségének határozata a jegyrenilszer 

megszüntetéséről, az ár és bérrendezésről s a mezőgazdasági 
termékek forgalmának felszabadításáról

A Magyar Közlöny vasárnapi 
szánva tartalmazza azokat, a Ven­
deleteket, amelyeket a Magyar 
Népközt árs aság minis z ‘ ért an á- 
csának és a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségének 
határozata alapján az abban fog­
lalt intézkedések végrehajtását 
biztosija. A Magyar Közlöny 
közli:

A jegyrend zer megszüntetésé­
re, a mezőgazdasági termékek 
forgalmának felszabadítására, a 
mvi-.ikabéi'cikre, az árak megálla­
pítására, a kisgyermekeknek, va­
lamint a terhes- és szoptatós 
anyáknak juttatott egyes ked­
vezményekre és a vendéglátóipar! 
Arakra vonatkozó rendelet eket, 
valamint egyes adórendszabályo­
kat,

A Magyar Közlöny melléklete 
hétfőn jelenik meg, ez számsze­
rűen tartalmazza a felemelt bé­
rekei é; fizetéseket,

A belkereskedelmi miniszter 
utasítja a vasárnaponként rend­
szeresen nyitvatartó é'a'.nii szar­
ai ásító árudát, vendéglátóipar: 
üzlete;, trafikot, virágára üzletet 
és a szolgáltató vállalatok veze­
tőit, hogy vasárnap, december 
2-án a szokásos időben nyissanak 
ki.

Terhes- és szoptatós anyák, va­
lamint G éven aluli gyermekek 
december 3-től tejüket a búzadara 
utalványra kapják meg abban az 
árudéban, ahol a tej,megrendelő 
szelvényük ellenében tejösszesitő 
lapot kaptak,

A tejfiókok, árudák a -búzada­
ra utalvány ellenében az igény- 
jogosultak részére új tejös-zcslfő 
lapot, állnának ki. A Szövetkeze­
tek Országos Szövetsége felhívja.; 
a föld,müvesszövet,kezetek igaaga. 
tólági, és feíüó^tíő’bí'zotjsági tag­
jait, hogy folyó hó 2-án reggel 
8 órakor jelenjenek meg a föld- 
mtivesszövetkezst irodájában és 
ellenőrizzék a fogyasztási boltok, 
ban meginduló munkálatokat. 
Egyben elrendeli, hogy a megye: 
szövetségek és a járási kirendel 
ségek f, hó 2-án reggel 7 órától 
rendes munkanapot tartsanak 

*
Az idei evet megelőző tartós 

szárazság, az ezzel együtt járó 
gyenge takarmánytermés atme 
neti csökkenést idézett elő az 
ország állatállomány.!') ,.r r. bizo­
nyos élelmiszerekbe i me ; t. hezi 
tette az ellátást. üzérkedő ele 
n.ek ezt arra igyekeztek felhasz 
nálni. hogy azokat árukat,
amelyekben te ellátás szűkös 
volt, felvásárolják a dolgozók 
elől. Ezért a Magyar Népköztár­
saság Minisztertanácsa 1951 ele­
jén a legfontosabb élelmiszerek 
re és néhány más árura jegy 
rendszert vezetett be. A jegy 
rendszer átmeneti bevezetése he­
lyesnek bizonyult, mert lehetővé 
tette a dolgozók ellátását, a leg 
szükségesebb élelmiszerekkel, elő­
segítette, hogy az állam a dol­
gozók ellátásának megjavítására 
jelentős árukészleteket gyűjtsön.

Az előnyök mellett azonban 
egyre inkább jelentkeztek n jegy- 
rendszer hátrányos következmé­
nyei. A jegyrendszer kezdte 
liezni az ipari termelés emelke­
dését., mert a dolgozók a jobb 
munkájukkal elért többletjöve­
delmükből a jegyes ellátás köré­
be taitozó cikkeket a magas 
szabadpiaci árak folytán csak 
igen kis mennyiségben vásárol­
hattak. A jegyrendszer a kizsák­
mányoló osztályok és maradvá­
nyaik számára újabb üzérkedés! 
lehetőséget hozott s ugyanakkor 
növelte a bürokratizmust az ál­
lamgépezetben. A jegyrendszer­
rel szükségképpen cgyüttjárt a 
mezőgazdasági termények és 
termékek forgalmának jelentős 
korlátozása, ami megnehezítette, 
hogy n parasztság az állammal 
szemben fennálló kötelezettségé­
nek ^teljesítése után feleslegeit 
szabadon értékesíthesse, ez vi­
szont gátolta a városi lakosság­
nál-. élelmiszerekkel való jobb el­

látását. ugyanakkor fékezte a 
mezőgazdasági termelés még 
gyorsabb emelkedését.

ötéves népgazdasági tervünk 
első két évének sikeres megvaló­
sítása munkásosztályunk, dolgo­
zó parasztságunk, értelmiségünk, 
szorgalmas, odaadó munkája, va­
lamint az 1951. évi jó mezőgaz­
dasági termés eredményeként az 
élelmiszerek és egyéb közszük­
ségleti cikkek a múlt évinél jó­
val nagyobb mennyiségben állnak 
rendelkezésre, népi demokráciánk 
gazdasága erősebb lett. Az elért 
eredményekre támaszkodva a 
Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanácsa és a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetősége 
elhatározza a jegyrendszer meg­
szüntetését és igen kevés kivé­
tellel a mezőgazdasági termé­
nyek és termékek forgalmának 
felszabadítását.

A jegyrendszer megszüntetése 
és a mezőgazdasági termények és 
termékek forgalmának felszaba­
dításával biztosítani kell a fo­
gyasztói árak helyes arányát is 
és ennek megfelelően egyidejűleg 
rendezni kell a dolgozók bérét 
és fizetését.

A jegyrendszer megszüntetésé­
vel a dolgozók a városban és Ta­
llin egyaránt, szabadon, korláto­
zás nélkül vásárolhatnak élelmi­
szert és egyéb közszükségleti cik­
keket, mert ezt az állam rendel­
kezésére álló jelentős árukészle­
tek, valamint a termelés állandó 
emelkedése biztosítják.

A jegyrendszer megsziinlelé.se 
a mezőgazdasági termények és 
termékek forgalmának felszaba­
dítása elősegíti az ipari termelés 
és munka termelékenységének to­
vábbi emelkedését és ezzel együtt 
a termelésben dolgozók kerese­
tének növekedéséi. Klő,segíti.,, y, 
mezőgazdaság termelésének és 
árutermelésének emelkedését, 
elősegíti a városnak élelmiszer­
rel, a falunak és városnak több 
iparcikkel való ellátását. Kihúz­
za a talajt az üzérkedők lába 
alól. Krősíli a munkás-paraszi 
szövetséget. A jegyvendszer meg­
szüntetése egyben komoly meg­
erősödése a világot álíogó béke- 
front magyarországi szakaszá­
nak, meri kézzel foghatón» bizo­
nyain népi demokráciánk élet­
erejét. Vjabb tanúbizonysága ov. 
szagunk következetes békenoliti- 
kájának, amely a népek közöl i 
béke megőrzésén és megszilárdí­
tásán épiii1.

A fentiek figyelembevételével a 
Magyar Népköztársaság minisz­
tertanácsa és a Magvar Dolgo­
zók Várija Központi Vezetősége a 
következőkéi határozza:

I.
1. A jegyrendszer megszünteté­

se és a mezőgazdasági termé­
nyek forgalmának és szállításá­
nak szabaddálétcle. 1951 decem­
ber 2-től jegy nélkül teljesen szá­
lfádon vásárolható a kenyér, a 
liszt, a cukor, a mosó, mosdó és 
borotvaszappan, a lej és vaj és 
minden iparcikk.

'2. A hús- és zsiradékjegy, ille- 
lőleg utalvány ellenében történő 
árusítást 'legkésőbb 1952 február 
29-én meg kell szüntetni. 1-lzután 
az időpont után a hús- és zsira­
dék is teljesen szabadon, jegy 
nélkül vásárolható. A kiadott es 
forgalomban lévő hús- és zsira­
dékjegyek, Illetőleg utalványok 
tehát a megszüntetés Időpontjáig 
továbbra is érvényben maradnak.

ii. A mezőgazdasági termények 
forgalma terén fennálló korláto­
zások 1951 december 2-tól az 
az alábbiak szerint megszűnnek.

a) Az a termelő, aki beadási 
kötelezettségének eleget tett, ke­
nyérgabonát . bárkinek eladhat. 
Saját szükségletére kenyérgabo­
nát mindenki vásárolhat. A ke­
nyérgabona szállítására vonatko­
zó forgalmi korlátozások meg­
szűnnek.

A birtokában lévő kenyérgabo­
nát mindenki szabadon megöröl- 
tetlieti es az ebből nyert lisztet r

korlátozás nélkül szállíthatja. A 
termelő a gabonából nyert lisztet: 
a fogyasztóknak szabadon áru­
síthatja.

Viszonteladásra, vagy toyább- 
feldolgozásra kenyérgabonát Cs 
lisztet csak állami vagy állaim 
lag kijelölt vállalatok és üzemelt 
vásárolhatnak.

b) Az a termelő, aki beadási 
kötelezettségének eleget te!.!, 
árpát, zabot, kölest és hajdinát 
szabadon bárkinek eladhat, őviil- 
tc-thet, daráltathat, vagy hántol- 
tathat, szálastakarmányt bárki­
nek eladhat. A felsorolt cikkek 
szabadon szállíthatók.

c) Az a termelő, aki beadási 
kötelezettségének eleget tett, 
mindazokban a községekben, já­
rásokban ós megyékben, amelyek 
kukoricabeadási tervüket teljesí­
tették, kukoricát szabadon bár­
kinek eladhat, szállíthat, őröltei - 
hot és daráltathat.

d) A termelők burgonya, hagy­
ma, téli alma beadási kötelezett- 
cégük teljesítése mellett felesle­
güket szabadon, korlátozás nél­
kül szállíthatják, forgalomba 
hozhatják,

e) Azok a termelők, akik bér­
beadási kötelezettségüket teljesí­
tettél:, borukat a borforgalmi 
adóra vonatkozó rendelkezések 
betartása mellett korlátozás nél­
kül szállíthatják és legalább 25 
literes tételekben bárkinek elad­
hatják.

f) Nyershúst, mézet, diót, ei- 
rokkását a termelők szabadon 
szállíthatnak és korlátozás nél­
kül eladhatnak.

g) Baromfit, tojást, tejet és 
tejterméket a beadási kötelezett­
ség teljesítése mellett a terme­
lők szabadon szállíthatnak és 
forgalomba hozhatnak.

h) Mindazokat a cikkeket, 
amelyeket szabadon lehet éri 
késitcni, kézipodgyászként v 
úton, vagy egyéb járművön .... a 
szállítási vállalat szabályzatának 
megfelelően — tetszés szerinti 
mennyiségben lehet szállítani.

i) 'Az élelmezési miniszter cg;, >.-; 
a beadási Vendeleteket durván 
megsértő községektől, illető»-« 
ezeknek a községeknek gazda,kó­
dúitól mindaddig, amíg beadói 
köieiczetiségűknek elegei noia 
lesznek, a szabad értékesítés jo­
gát megvonhatja.

j) Mezőgazdasági termékei-;-.-; 
továbbeladás, vagy tov íbbfeéő ■■•!- 
gozás céljából csak ál'ami. ve a 
államilag kijcüVt felvásárló vál­
lalatok^ vagy üzemek vásávolhal- 
nak, kivéve, ha a vásárlást az 
ekvmezési, vagv belkereskedelmi 
miniszter szabályozása kcívske 
(löknek is megengedi. l':öhbi 
cselben is kereskedő tovább'.;- 
adás céljából csalt abban a hely­
ségben vásárolhatnak, m cl v re 
iparigazolványuk szó'.

1. -X mezőgazda--lerm.'’ 
lorga niál és szállítását szabaddá 
levő fenti rendelkezései; a 
bouafélékre vonalközökig 1952 
június 80-ig, kapásnővényekre 
borra vonaikozólag szeptemb -r 
l*ig maradnak érvényben és s>: 
1952. évi begyűjtés eiőveh,'Káda­
sától függően fognak újból éhy- 
belépni.

II.
Fogyasztói árait

}■ Az eddig jegy, vagy utal­
vány ellenében és szabadforga­
lomban is beszerezhető élelmi­
szerek árát általában a jegyes él­
és a szabadpiacon kialakult ár. 
illetőleg állami szabad ár közölt 
kell megalapítani. A legfontosabb 
cikkek ára a következő:

1 kg íéjféliér kenyér 2.80 forint.
1 kg finomliszt 4.60 forint,
1 kg. kristálycukor 11.20 forint.
1 kg disznózsír 35 forint.
1 liter étolaj 2t forint.
1 kg marhahús (egységes ki­

mérésben) 20.50 forint'.
1 kg sertéshús (egységes kimé­

résben) 20.10 forint,'
10 deka felvágott (párizsi) 3fo­

nt.

10 deka vaj (/<•> száz
tartalommal) 0.00 ima]

10 deka vaj (02 sz!
,a,-tatommá’.) 7.20 főid 

1 liter nyers tej ■> hl 
„•isztőr-özőlt tej 3.00 “
1 o A többi i t fe; 
yyóbban jegy. vagy 
lenében vásárolható 
c.-,-yth élelmiszer ti rá ti 
sorolt cikkeit áraival
kell megállapítani.

3. Fenti bús- és A 
a hús- és zsiradókjeJ 
tété se után is é.vényj

’" i"' A helyes á.rarár 
lási érdekében lel k 
i uházat i cikkek és 1: 
ina; cikkek íir-it, UgJ 
kell emelni a távolsif 
szá'-Htá-si. a nos, ii <1 
j,-3,. valamint a tax'! 
dolgozók és tanulókj 
nves heti és havi j.j 
mintegy 2.5 százalék! 
dfk.

Az üzeméle:mezesni 
mtoze.-.árakat cnk :1 
bad a dolgozók a á:'.I 
nej-; megfelelően a irt 
geke; a reggelinél 
ebédnél 1 foiinjtal. vl 
fillérrel kel! emelni.] 
miszer áit-akbó: adód-'l 
régiknek azt a részéi 
új té-.ftéei összegek j 
n'ek, az üzemi éle'.niel 
ve vő Colgozóka: l 
vállalat. i",e:ve in: A 

fi. Változatlan ázol 
vábbra. is forgo, c- ij 
ecet, az é'esziö, a pl 
.szeráru, a pék üt:-ml 
i-az(é3zta, a cseko í-j 
nyék a cukorka- éil 

Ugyané ak vá ;oi 
ke.ülnek ezentúl .» fi 
gyógyz-z'rek, az. e-rj 
cikkek — Sí'ppan ld 
álta"bban s. t;s.-. i.ó-j 
dió, az izzolárrpa. a | 
r.gyff) optikai c:,kitek j 
( i irószere!;, a. bú'or. j 
risé.g és :■ folyóirat! 
gok, a gyufa, c!g;v . ti 
papír és dohányáru, 
bői készült sportcikk] 
gya és növényvéli -7,i 
gá’ic kivételével 

Általában vv o-.---.iij 
rak a szolgáltatások] 
különösen nem emeli 
bér, a fűtés, viüanyj 
csatornázás ára. A j 
kedés, fehát a vő an 
t roll; busz és HÉV 
ára, A fodrász, a szí 
ban az állami. ízöl 
magán-’.dsipar: mur.lt I 
<’ö. továbbá a .szírTJ 
eportintéz-nény-k. í 
nép:zóvckoztatá ; ;
belépődíjai, a triefe:] 
irat én rádiódij, stb,j

ISI.
A munkabl

és fizetések
Az egyes élelmisz 

cikkek árában hekii 
kedés ellensúlyoz ísá| 
béreket én íi-mté-e! 
mértékben fel heil 
hogy a felemelt béri 
cell első Ízben a 
végzett munka utáni 
kifizetésre.

1. Az időbéren és 
kérés munkások alap 
valókkal kell felem, 
képesnek a 2--4. r| 
tett dolgozók, ugyar 
zalékos béremelést! 
azoknak a havidíjas \ 
akiknek munkakör I 
nem haladja meg aj 
tot,

2. Az állami l I 
vállalatoknál, \, 1 i ! 
gazdaságban ma gán-f 
nal foglalkoztatott i 
iiesitménybóres és ha 
búsok alapbérét:, mii 
bérük mellett termel 
tatásban is részesüli 
valókkal kell felemel

3- A havidíjas dől 
baköv szerinti Ini') 
1.100— 2.000 forint 1 
Kálókkal, havi 2.000 
1;5 százalékkal kell I

4- Az ipari tanulil 
ölüknek ruházatáról I 
jól nagyrészt az á!l| 
kodik. lo százalékul 
emelni. A tanulőottlia 
ipariskolai tanulók ;í

’i-Sért űzetett havi
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VASÁKNAP

|r Dolgozók 
per 
zdasági

_ szäJlithatja. A 
lliól nyert, lisztet: 
i szabadon áru-

L vagy toyább- 
nyérgabonát és 
Iri vagy állami- 
latok és üzemek

Hö, aki beadási 
eleget tett. 

est és hajdinát 
Jk eladhat, őröl- 
|t. vagy hántol­
lat mányt bávki- 
elsorolt cikkeit 
I: ók.

lö, aki beadást 
eleget tét!, 

fózségekben, já- 
kbon, amelyek 

|ervüket teljcsí- 
szabadon bár­

állíthat, őröltet-

burgonya, hagv- 
bdási kötelezett - 

. mellett feleste- 
I korlátozás nél- 

forgalomba

ételük, akik bor- 
Iségükct teljssx- 

! a borforgalmi 
rendelkezések 

I korlátozás néi- 
I és legalább 25 

bárkinek clad-

Jniczct, diót, ci- 
lel-jk szabadon 
Korlátozás nél-

Jojást, tejet és 
Idási kötelezett- 
lellett a terme- 
jállithatnak és 
Itnak.

a cikkeket, 
lőtt lehet érté - 
lyászként vas­
ija rmüvön _ a

szabályzatának 
szés szerinti 
szállítani. 

Iminiszicr egyes 
leieket (lurv.v.l
éktől, illetőleg 

Iki'.vk gazdá.kc-
1 amíg beadó-i 
l eleget tv.üi 

értékesítés jó­

ig i termékeket 
k : ív iblifólöol- 
Ik iil'ami, vagy 
I felvásárló vél­
itek vásárolhal- 
|:t vásárlást tíz 
belkereskedelmi 
|>zása Le re-,k i­
nged i. i Viliid 
kedő [ovábbei- 
abban a hely- 

llnak. tnelvr:'

ílását szabaddá 
»kezesek n g-> 
la 1 közökig 11152 
Isnie, (-iiyeki-e ; • 

szeptember 
Ivénybeii és a>:

elörehaéiidé-
Itak újból élet.-

Bi árak
K. vagy ír al- 
ls szabndforga-
pzhető élelmi- 
Lan ;I jegyes ér 
I kialakult ár. 
Libát! ár közölt 
l.\ vgfontosabb

nyér 2.8b forint. 
1-1.60 forint.
|"r 11.20 forint. 
p.5 forint.
I forint.
I (egységes ki- 
Irinl.
Kgvséges kimé­
it.'

(párizsi) 3 fo­

ur, i I7Ec;:mb:;:r 2, vasárnap

pl deka vaj (78 százalékos zsír- 
.„.•ialmnmal) ti.tiü forint.

l0 deka vaj (82 százalékos zsír 
tn-ialoinmal)' 7.20 forint.

I Iper livers lej 8 fonni, 1 liter 
íris/tiifözött tej 3.00 forint.
1\ többi í t fed nem sorolj, 
y ;>bba.n jegy, vagy utalvány el. 
é-aébea vásárolható és néhány 

élelmiszer árát a fent fel- 
cikkek áraival arányosan 

lp’1 megállapítani.
3 Fenti hús- és zsiradékárak 
hús- és zsiradékjegy me.gszun- 

Vatése után is é;vényben marad-

J i ’ A helyes árarányok kialakí. 
Htá érdekében fel kell emelni a 
, uháziti elteltek és -bizonyos más 
ina: cikkek órát U.gynacsak fel 
Ítéli emelni a távolsági szürccly- 
■oá'litá-si, a. postai cscmn-gtarlfá-

valamint a taxiviteidfja-t. A 
dolgozók és tanulók kcdvez.r.é- 
m-cs heti és havi jegyeinek ára 
-mintegy 25 százalékkal emelke-

X?, üzem élei mezésné:! az új élel­
miszerárakat csak .résiben sza- 
1,,,] „ dolgozókra áthárítani. En- 
nri: megfelelően a térítési össze­
geké: a reggelinél 09 fiáié. ral.
,,bednél 1 forinttal, vacsoránál 80 
fillérrel kell emelni. Az új élel­
miszer árakból adódó töb'oletkölt- 
rigéknek azt a részét, amelyet az 
új jé: kési összegek nem fedez­
nek, az üzemi élelmezésben .részt, 
vevő dolgozókat foglalkoztajó 
vállalat, VIetve intézmény viseli.

Változatlan áron kerül to­
vábbra, is forgalomba a só, az 
ecet, az élesztő, a paprika, a itt. 
fzeráru, a péks/jtem-é ty és szá­
raztészta, a csc-kolád-é készt me­
nyek a cukorka- és cv.krásoá: u.

Ugyanc:ak változatlan áron 
ke:ülnek ezentúl is far.gef.coVoa a 
gyógyszerek, az egészségdpolási 
(ikkík - - szappan kivételével — 
álladóan a tisztítószereik, a rá­
dió, az izziV.'áiir.pa, a -szemüveg és 
egy lö optikai cikkek, a papíráruk 
í-rKswrek, a búlor, a -könyv, az 

év - folyóirat, tüzelőanya­
gok.'a gyufa, cigaretta, cigaretta, 
papír és dohányáru, a nem bőr­
kéi készült sportcikkeik, -a műtrá­
gya és niivényvédöszerek, a réz- 
gi ic kivételével.

Aita'ában vV .ozallanok marad. 
Mk a szolgáltatások árai. így 
különösen nem emelkedik a lak­
bér, a fűtés, villany, gáz. víz és 
r-i?tornázó3 ára. A városi 'közle­
kedés, ,e-hát a villamos, autóbusz, 
troHlbusz és HÉV menetjegyek 
ára A fodrász, a szabó és ália.á- 
hnn az állami, szövetkezeti é-3 
magár kisipari munka dija, a für. 
do. továbbá a színházak, mozik. 
.‘porti-Vézmény-k, általában <i 
réprzórc koztatáú intézmények 
belépődíjat, a telefon, levél, táv­
irat és rádióclij, stb,

ISI.
A munkabérek

és fiselések emelése
Az egyes élelmiszerek és ipar­

cikkek árában bekövetkező emel­
kedés ellensúlyozására a munka­
béreket és fizetéseket az alábbi 
liléitekben fel kell emelni úgy, 
hegy a felemelt bérek és fizeté­
sek első ízben a decemberben, 
végzett munka után kerüljenek 
l.ii isoliere.

1. Az Időbéres és teljesítmény­
béres munkások alapbérét 21 szá­
zalékkal kell felemelni. Kivételt 
képeznek a 2—4. pontban C. in­
tett dolgozók, ugyancsak 21 szá­
zalékos béremelést kel! adni 
.'•’■fióknak a havidíjas dolgozóknak, 
akiknek munkakör szerinti bére 
nem haladja meg az ezer forin- 

1 :>l.
2. Az állami mezőgazdasági 

vállalatoknál, valamint a mező­
gazdaságban magánmunkáltatók­
nál foglalkoztatott időbéres, tel­
jesítménybéres és havidíjas mun- 
1 ások alapbérét, mivel munka­
térül; mellett természetbeni jut­
tatásban is részesülnek, 15 szá­
zalékkal kell felemelni.

•1. A havidíjas dolgozók mun­
kakör szerinti havibérét havi 
1.100 2.000 forint közt IS szá­
zalékkal, havi 2.000 forint felett 
lii százalékkal kell felemelni.

4. Az ipari tanulók alapbérét, 
akiknek ruházatáról és ellátásá- 
i ól nagyi-észt az állam gondos­
kodik, 10 százalékkal kell fel­
emelni. A tanulóotthonokban lakó 
h-arakolai tanulók által az ellá- 
*ásért fizetett havi térítési az

első félévben 5 forinttal, a má­
sodik félévben 10 forinttal, a har­
madik félévben 15 forinttal és a 
negyedik félévben 20 f óin t tál 
kell emelni.

5. Prémiumokat és pótlékokat, 
egyes prémiumok kivételével, a 
fizetés nagyságának megfelelően, 
általában az 1—4. pontban meg­
határozott mértékben kell emel­
ni.

6. A háztartási alkalmazottak 
pénzbérét 10 százalékkal kell 
felemelni.

7. A belföldi hivatalos kikül­
detési, a külszolgálat! és hasonló 
jellegű díjak napi élelmezésre 
fordított részét mintegy 25 szá­
zalékkal kell felemelni.

8. Saját jogon élvezett állami 
és vállalati nyugdíjat, valamint 
a társadalombiztosítási járadékot 
— a mezőgazdasági társadalom- 
biztosi tási járadék kivételével —- 
egységesen havi 60 forinttal kell 
felemelni.

A saját jogon élvezett mező- 
gazdasági társadalombiztosítási 
járadékot havi 40 forinttal kell 
felemelni.

Az özvegyi jogon folyósított, 
nyugdíjat, társadalombiztosítási 
járadékot, mezőgazdasági társa­
dalombiztosítási járadék kivéte­
lével _ egységesen havi 30 fo­
rinttal kell felemelni.

Az özvegyi jogon folyósított 
mezőgazdasági, társadalombizto­
sítási járadékot havi 20 forinttal 
kell felemelni.

Az árvajáradékot egységesen 
havi 30 forinttal kell felemelni.

A hadigondozottak járadékát 
egységesen havi 20 foi'indiil kell 
felemelni.

9. Az 1951 november 3 :. utáni 
időre járó táppénzt a felemelt bé­
reknek, illetve fizetéseknek meg­
felelően kell folyósítani.

10. A havi 500 forint, vagy en­
nél nagyobb összegű ösztöndíja­
kat az ellátásért járó térítés egy­
idejű rendezése mellett — az 1. 
és 3. pontban meghatározott 
mértékben kell emelni.

Az egyéb ösztöndíjakat ugyan­
csak az ellátásért fizetett térítés 
egyidejű rendezése mellett — 
úgy kell felemelni, hogy az ösz­
töndíjasokat a rendezésből kifo­
lyólag hátrány ne érje.

11. A fegyveres alakulatok 
tényleges szolgálatot teljesítő 
sorozott tagjainak, akik teljes 
természetbeni ellátásban része­
sülnek, z Holdját 10 százalékkal 
kell' fölemelni.

12. Az új rendszerre való át­
térés megkönnyítése érdekében 
az állami, szövetkezeti és ma­
gánmunkáltatók minden munka- 
viszonyban álló dolgozónak köte­
lesek a dolgozók 1951. évi októ­
beri tényleges keresete 10 száza­
lékát egyszeri juttatásként 1951 
december 5. és 12. között kifi­
zetni.

Ez az intézkedés nem vonat­
kozik a. háztartási alkalmazot­
takra és az ipari iskolai tanulók­
ra .

13. A nyugdíjasok, járadéko­
sok, hadigondozottak 1951 de­
cember hónapra járó nyugdíj, já­
radékkiegészítését 1951 decem­
ber 4. é.3 20. között kell folyó­
sítani.

14. Azoknak a dolgozóknak, 
akiknek fizetése a miniszterta­
nács korábbi rendelkezései értel­
mében 5 952 január 1-től emelke­
dik (pedagógusok, vasutasok, 
postások, stb.) 1952 január 1-től 
felemelt fizetésük után kell az 
3. és 3. pontban megjelölt száza­
lékos emelést fizetni.

Hasonlóképpen 1952 január 1- 
tői a t-ársadatombixtoeí-tást jára­
dékban részesülök új járadéki,éte­
lei; kell a 8. pontban felsorolt 
Öaszegekkel kiegészíteni.

IV.
Előnyök és kedvezmények 
a gyermekes családoknak

A Magyar Népköztársaság ed. 
dig is előnyöket és kedvezmé­
nyeket biztosított a gyermekes 
családok számára. Helyzetük to­
vábbi javítása érdekében a Ma­
gyar Népköztársaság miniszter- 
tanácsa és a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége a 
következőiket határozza:

1 A gyermekek után járó csa­
ládi pótlék havi összegét az 
alábbiak szerint kell felemelni 
(zárójelben az eddig folyósított« 
összeg): egy gyermek után 30 | 
forint (18 Ft), két gyermek után

iivjí-oii 75 Ft (40 Ft), három 
gyermek u án összesen 5 35 Ft 
(66 Fi), négy gyermek után ősz- 
szeren 210 Ft (96 Ft) öt gyer­
mek után összesen 300 Ft (130 
Ft), hat gyeim ele után összesen 
4C-5 F; (168) Ft), hét gyermek 
után összesen 525 Fi' (210 Ft), 
nyoic gyermek után ös-szess.n 660 
Ft (256 Ft), kilenc gyermek után 
összesen 810 Ft (300), (íz gyer­
mek után összesen 975 Ft (303 
Ft)., tizenegy és minden további 
■gyermek után a fentieknek meg­
felelően emelkedik.

2. Az új rendszerre való átté­
rés megkönnyítése érdekében a 
gyermekes családok részére fo­
lyósítani keil 1951 decsimbcii- 4. 
é-3 20, közöt* a régi és az új csa­
ládi pótlék összege -közli különb­
ség felét, tehát egy gyermek u'á-r 
0, két gyermek után 17.50, há­
rem gyermek után 34.50 ferin- 
lo‘, stb.

3. A Budapesten és a legfo-nto. 
sa-bb városokban a terhes- és a 
szoptatós anyák és a hat éven 
aluli gyermekek iészére az átla­
gosnál jobb minőségű tejet kell 
-bizton ,ani 1.50 forintos áron 11- 
tererkf.n:, naponta az alábbi 
mennyiségben: egy éven aluli 
gyermekeknek 0.5 litert, 1—3 
éves gyermekeknek 0.6 litert, 3 
0 éveseknek 0.4 litert.

Terhes anyáknak a terhesség 
negyedik hónapjától és a szopta 
lös anyáknak egy éven át félli­
tert.

4. A gya,*.-rockruházati és gyer­
mek kötöttáruk (konfekcionált 
cikkek) árát változatomul kell 
hagyni és biztosítani kell a bér­
ből és fizetésből élő családok szá­
mára, hogy újszülötteik részére 
br.bakeior gyét változatlan áron 
sz-rezihe-sanek be.

Hasonlóan változatlanok ma­
radnak az iskolaszerek, gyermek­
játékok és egvéb, csak gvenii 
kék 
is.

A Megyei Párt választmány 
a megye politikai vezető szerve

Megyénkben az alapszervezeti a Megyei Pártválasztmányba,
vezetőségválasztó taggyűlések i Pártunk Szervezeti Szabály­

nak- között zata világosan meghatározza a
Megyei Pártértekezlet, a. Me­

részére előállított cikkek árui

Etryéb intézkedések
1. Gondoskodni kell arról, hogy 

nz állam és mn£ánkercskvde.!mi 
vállalat ok, f öl din í.i yesszövclk e z e - 
lek, kisiparosok, kisipar; terme.- 
tüszővel kezetek és állami kis­
ipari vállalatok raktáraikon lévő 
áruk áremelésének megfelelő ősz. 
szegei „készletáru különbözei“ 
címen meghatározott időbér, alfa- 
mi számlára befizessék. Magán- 
kiskereskedőknek és kisiparosok­
nak részletfizetési kedvezményt 
kell biztosítani.

2. Mivel a gyermekkonfekció 
ára változatlan marad, bár a 
tcxlilrnétcráru ára emelkedik es 
a konfckcioná’•! áru ára általában 
kisebb mértékben emelkedik, 
mint a méterárué, a különbözeiéi 
a ruházati kisipari termelőszö­
vetkezetek részére az átvevő 
nagykereskedelmi vállalat meg­
téríti.

ti. Azoknál a fogyasztási. cik­
keknél' és szolgáltatási díjtételek­
nél, melyeknél az ármegállapítás 
a munkabérre számított rezsi es 
haszonk ul csők figyelem bévé leié­
vel történik, a béremelésből adó­
dó .többletkiadásokát a vavőrre, il­
letve fogyasztóra áthárítani nem 
szabad. X rezsi és haszonkulesot 
tehát megfelelően csökkenteni 
kell. . , ,

4. Azokról i fogyasztási cik­
kekről, amelyek árai a jelen ha­
tározat alapján megváltoznak, 
Klót december 2-án megjelenő 
nyilvános árjegyzékeket kei) Ki­
adni. A december 2-án megjelenő 
hivatalos árjegyzékekben elő nein 
forduló cikkcsoportokba tartózó 
termékek árai változatlanok ma­
radnak.

Az árjegyzékekben elő nem for­
duló cikkcsoportokba tartozó ter­
mékek árának emelése, vagy az 
árjegyzékekben felsorolt cikkejt- 
nek a feltüntetettnél nagyobb- 
mcrlékű emelése a dolgozó nép 
el lén elkövetett bűncselekmény es 
ennek megfelelően büntetendő.

5. A Magyar Népköztársaság
minisztertanácsa utasítja az ille­
tékes mim-Sz ereket és az vrsza. 
,,-os Tervhivatal elnökét, hogy 
gondoskodjanak a jelen határo­
zat szelemének megtelő,ocn, a 
felsorolt intézkedések részletes 
végrehajtásáról. .

Rákosi M my ns, , .
a Magvar Dolgozók Parija 

főtitkára.
I Dobi István, 

a Magyar Népköztársaság
minisztertanácsának elnöke.

után ünnepélyes keretek között 
befejeződtek a városi, községi és 
üzemi pártértekezletek is. A 
megtartott pártértekezletek a 
pártonbclüli demokrácia magas­

on vonalú iskolái voltak. A kül­
döttek felelősségérzetét mutatják 
a felszólalások, a pártbizottsá­
gok felé elhangzott bírálatok. A 
lezajlott küldöttértekezletek ál­
talánosan jellemző vonása volt, 
hogy a titkári beszámoló feletti 
vitákban nemcsak a hibákra mu­
tattak rá a hozzászólók, de érté­
kes javaslatokkal is segítették az 
újjáválasztott pártválasztmányok 
jövendő munkáját. . a Párt 
minden ügye — mutatott rá Le­
nin elvtárs -—- közvetlenül, vagy 
képviselőik révén egyenlő és 
minden megszorítás nélküli jo­
gokét biztosít a Párt valamennyi 
tagján-k . .

A Párt tagjai, a küldöttek él­
tek ezekkel a jogokkal. Kemény, 
de építő bírálattal mutattak rá 
nemcsak az új választmányokba 
javasoltak hibáira, de alaposan 

. megfontolták, hogy kiket külde­
nek a Megyei Pártértekezletre, 
kik által . gyakorolja a párttag­
ság a Szervezeti Szabályzatban 
biztosított jogait és kötelessé­
geit. Nagyiétán a Járási Párt­
értekezlet nem járult hozzá, 
hogy Kerekes Gyulánó elvtársnő 
a Megyei Pártértekezlet küldötte 
legyen, mert rosszul viszonyuk a 
Párthoz.

Most megyénk kiemelkedő ese­
ményére, , a december 9-én meg­
tartandó Megyei Pártértekezletre 
készülnek nemcsak a kommunis­
ták. de ezentúl az egész megye 
dolgozó - népe. A napi feladatok 
jobb elvégzésével, az értekezle­
tek tiszteletére tett vállalásokkal 
egyre többen akarnak resztvenni 
a vasárnap megtartandó Megyei 
Pártértekezlet munkájában. Egy­
re többen juttatják kifejezésre, 
hogy támogatni kívánják a Me­
gyéi PártválasztmánynáU, a Me­
gyei Pártbizottságnak a munká­
ját, hogy magukénak érzik a 
Pártot, hogy készek harcolni a 
Párt célkitűzéseiért. Tárnái Já­
nos elvtárs, a Vagongyár dolgo­
zója levelében...ezt,,í’díU ,,„;tel" 
ovi eredményeinket a Pártnak 
köszönhetjük. A Megyei Pártbi­
zottság vezette a ml üzemünk 
harcát. is a felszabadulás óta 
egyre nagyobb sikerek elérésére. 
És mi ezt a Pártbizottságot sze­
retjük, ez a mienk. Mi követjük 
a Megyei Pártbizottságot és tá­
mogatjuk munkájában. Azt vár­
juk nz újjáválasztott. Páitva- 
lasztmánytól és a Megyei Párt- 
bizottságtól, hogy mint eddig, 
ezentúl is vezesse újabb győzel­
mekre az egyre élesedő osztály­
harcban megyénk dolgozóit.

A december 9-1 Megyei Párt­
értekezlet feladata, hogy mer- 
legfe tegye a pártszervezetek 
egyévi munkáját, értékelje azo­
kat az eredményeket, amelyeket 
r, Kongresszus határozata.na.t 
végrehajtása során elértünk. A 
Megyei Pártévtekczleten inegyen :c 
legjobb kommunistáit választják

gyei Pártválasztmány szerepét. 
„A megyei pártszervezeteinknek 
felső szerve a Megyei Pártérte­
kezlet, mely demokratikusan 
megválasztja a .. . Megyei Vá­
lasztmányt. Két megyei pártérte­
kezlet között a Megyei Választ­
mány a megyei pártszervezetek 
vezetőszerve. A mindennapi gya­
korlati munka vezetésére, a me­
gyei pártszervezetek összefogá­
sára és irányítására a választ­
mány tagjai közül .. . Megyei 
Pártbizottságot választ.” A Me­
gyei Pártválasztmány tehát a 
megye politikai vezetőszerve.

Váriunk a demokratikus cent­
ralizmus lenini elvén épül fel. A 
párlonlielüli demokrácia elvének 
megfelelően a Vártunk vezető- 
szerveit a legalsóbbtól a legfel­
sőbbig választják. Váriunk If. 
Kongresszusa hosszú időre meg­
szab! a a Várt országos politiká­
ját és a hozott határozatok vég­
rehajtására, a két kongresszus 
közti időben a Várt irányítására 
megválasztotta Pártunk legfelső 
vezetőszervét, a Központi Vezető­
séget.

A demokratikus centralizmus 
elve nemcsak azt jelenti, lmgv 
az alsóbb szerveknek végre kelj 
hajtani a felsőbb pártszervek ha­
tározatát, hanem azt is jelenti, 
hogy a Központi Vezetőség hatá­
rozatainak szellemében, azok 
megvalósítása érdekében kidol­
gozzák a Párt helyi politikájúi 

Felemelt ötéves ‘tervünk nagy­
szerű táviatokat tár elénk. .Me­
gyénkben is hatalmas építkezé­
sek folynak. A tiszántúli hajóz­
ható főcsatorna újabb négy kilo­
méterrel hosszabbodotf. A mező- 
gazdaság szocialista átszervezé­
sével örökre eltűnik a. pusztulás, 
a tönkremenés réme dolgozó pa­
rasztjaink feje felől. A Szovjet­
unió állandó segítségévei. Pár- 
Imik és szeretett vezérünk, Rá­
kosi elivtárs útmutatásával dol­
gozó népünk biztos tudattal ii i- 
1 ad hat a boldog szocialista jövő 
felé.

A Megyei Pártértekezlet kül­
dötteire tehát igen fclelősségteir 
jes, feladat hárul. Nemcsak ellen­
őrzik a Megyei Pártyál,asztmám- 
eddigi munkáját, hanem felada­
tuk, hogy az ötéves terv nagy­
szerű célkitűzéseinek íncgvalőst- 
,|ásóra, a megye életének, irányí­
tására megválasszák a Megyéi 
Vártváfasztmányt, A Pónválaszl- 
mány fogja megválasztani a Me­
gyei Vártbizottságot, amely a. Vá­
lasztmány két ülése között irá­
nyítja a' megye pártszervezetéi­
nek. a megye dolgozóinak életét 
és munkáját és harcol a párt- és 
kormányhatározatok maradékta­
lan végrehajtásáért.

Érezze át a Megyei Pártéru-- 
kezlet minden résztvevője kül­
detésének' jelentőségét, járuljon 
hozzá munkájával is.ahhoz,hogy 
a Megyei Vártértekezlet színvo­
nalban, harcos- ■ szegemében is 
méltó legyen nagy feladatához.

„Versenyre hívjuk Beimen «sizes folíliki iskoláit“
Mi. debreceni vargakeni MDV 

alapszervezet alapismereti ian- 
. körének és középfokú politikai 
Iiskolájának hallgatói szem e,o,l 
tartjuk Várniuk okuuásrol. szóló 
11 a I ározat ál. Bekapcsolódul .
részt veszünk a szervezel I tanu­
lásban. Tudjuk, hogy a leszul. 
nemzetközi helyzet, ötéves y! * 
vünk megvalósítására megköve­
teli ezt tőlünk, mert csak igv 
tudjuk végrehajtani a Vártunk 
áll d reánk bízott feladatosat, ha 
ideológiailag is fejlesztjük ma­
gunkat. , , ,,A további még eredményesebb 
munka érdekében Sztálin elv társ 
születésnapjára a Megyei I arier- 
lekezlet tiszteletére, versenyre 
hívjuk ki egymást -- lovabbme- 
nőleg versenyre bívjus Debrecen 
összes pártszervezeteinek szemi­
náriumait (az alapismereti tan­
kört is beleértve) az alábbi ver- 
senvpontok szerint: 1. Egyéni 
agitáció útján a lemorzsolodast \ kola vezető.

megszüntetjük. 2. A passzív ^sze­
minárium hallgatókat elbeszélge­
téssel hozzászólásra bírjuk. 8. 
Elkészítjük a szemináriumi tau 
u iságot, erre minden héten cik­
keket írunk. 4, A párlonlcivühck- 
kel együtt veszünk i észt a párt- 
mmokim, szélesítjük a tömegek, 
keí való kapcsolatot, mint erőnk 
és győzelmeink forrását.

A verseny értékelésre, mely kőt- 
havonként" egyszer történik, a 
Városi Pártbizottság oktatási ősz- 
tálvál kértük fel. Ezennel .felhív­
juk Debrecen összes alapismere­
ti, alap-, középfokú politikai is­
kolák hallgatóit, vezetőit, csat­
lakozzanak versenyfelhívásunk­
hoz, hogy ezzel is még eredmé­
nyesebben szolgálhassuk épilő- 
munkánk sikerét, a szocializmus 
ügyét.

Priicz Imre párttitkár, Oppel- 
heim László középfokú pol. is-
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Dolgozók levelei a levelezési mozgalomrólh

A lsékvs élet 
biztosításáért

A november 20-i első összevont 
munkáslevelczcsi értekezlet rá­
mutatott arra, hogy leveleink a 
közösség érdekeit szolgálják. 
Megtanított ez az értekezlet arra, 
hogy bíráljunk bátran, hogy kö­
zöljük észrevételeinket, javasla­
tainkat, írjuk még mindazt, ami 
körülöttünk történik és minden­
kit érdeklő esemény. Megtanított 
arra, hogy az öntudatos munkás­
ra parasztlevcycző, amikor tollat 
vesz kezébe, a hazájáért, a bé­
kés élet biztosításáért, a becsü-
letes imiaku 
sik'ru.

fokozásáért sz

Mi, munkás-- és parasztiért
zök felszínre hozzuk eredi:
nyeinket, hibáinkat, hogy ezzel 
is segítsük és építsük szocialista 
hazánkat. Vállalom, hogy a leve­
lezési munkában még tevéke­
nyebben részt veszek és szélesí­
tem ezt a hálózatot.

Mayer Lajos 
Épületszerelő Vállalat.

En is belépek
a levelezők táborába

A Néplap mindennapi olvasója 
vagyok. Megállapításom az, hogy 
a Néplap a dolgozók munkáját 
nagyban segíli kritikájával é:, út­
baigazításával. Ebben a munká­
jában támogatják a levelezők. 
Éppen ezért én is szeretnék be­
lépni a levelezők táborába, hogy 
munkánk megismertetése mán 
segítséget kapjunk a még jobb 
eredmény elérésében.

Szervezetünk legfőbb kérdése a 
politikai oktatás. Iiarminchatan 
vesznek részt a politikai körön. 
De nehézségeink varrnak a hoz­
zászólások terén. Félénken köz­
tiig meg az anyag tárgyalását, ezt. 
sürgősen szerelnénk kiküszöböl­
ni. Ehhez kérnék segítségei. A 
kollektiv szellem jó, a lelkes ta­
gok kezdenek nevelődni, akik ak­
tiv, igaz harcosai lesznek nagy 
ügyünknek.

Fülöp Inna 
Disz pol. kör vcz.

Leveleinkkel is segítjük 
a szocialista mezőgazdaság 

megteremtését
Mi, biharnagybajomi levelezők, 

a béke megvédése, ötéves ter­
vünk sikeres megvalósítása érde­
kében levelezőkön alakítottunk. 
Célunk levelezőink útján bírála­
tot gyakorolni, javaslatot tenni, 
hogy ezzel is olőscglísük a szo­
cialista mezőgazdaság megterem­
téséi.

Vállaljuk, hogy minden héten 
írunk levelet a munkakörünkben 
történtekről. Minden hónapban 
egy délután összejövünk, hogy 
megbeszéljük a feladatokat-.

Ezzel a vállalással is készülünk 
a december íl-i megyei pártérlc- 
küzletre és Sztálin eivtárs szüle­
tésnapjára.

Vass Gyula elnökhelyettes, Gaál 
Zsigmondi vb. titkár, S'zőllősi Ba­
lázs pénzügyi állandó bizottság 
elnöke, Halász Pál Mászol aj 
üzem élmunkása, Falucskai Ká­
roly iszes-fng, Papp József tszcs- 
tag, Bárczi Erzsébet földműves- 
szövetkezeti dolgozó.

a Jgpiap leg’olb levelezője“ 
Ciliiért én is versenybe indulok
örömmel olvastam, hogy a no­

vember 20-i levelezési értekezle­
ten lelkes felajánlások történtek 
Sztálin elvtárs születésnapjára. 
Én is örömmel csatlakozom eh­

hez a versenyhez és vállalom, 
hogy két nő elvtársát vonok he 
a levelezők sorába. Vállalom, 
hogy Sztálin elvtárs születésnap­
jáig minden nap tudósítom a 
szerkesztőséget a versenymozga-

jómról. A Néplap legjobb leve­
lezője címért én is versenybe in­
dulok, még ma megkezdem mun­
kámat.

Garan.wölgyi Jslván 
tudósító, Püspökladány.

Nagyfokú hanyagságok 
az wjszentroargitai silózásoknál

Gyorsítsuk meg megyénkben a silózás ütemét
Hajdú-Bihar területén a s Hó zás 

ü'enie nem kielégítő s községeink­
nél, föídművcsszövetkezc leinknél 
még mindig hüzódozás tapasztal­
ható, pedig az idő már nagyon 
sürget. A inásodveiésü takarmány­
növényekből (lég jó a termes, ren­
geteg a kukoricaszár, bőségesen 
van : épas/clct, de még sem halad 
gyorsan a munka, mert több he­
ly n útját állja az alapjában hely­
telen felfogás: haszáKunk eleget, 
van szdliistakanuány, nincs sziik-

A silózás igen jó, tápanyagban 
gazdag takarmányt biztosít álla­
tainknak, szálas takarmánnyal jó, ha 
takarékoskodunk, nem kér enni az 
a boglyában.

Dolgozó parasztságunk gondol­
jon arra, hogyha halogatsa a sí- 
iózásl, nehezül munkája, az esőzé­
sektől feiázolt lilákon nehezebb 
lesz lenge: ászárakat, leveles répa­
fejeket és "Szeleteket szállítani, mint 
most. A kukoricaszár is naponta 
veszít tápéríúliéből és sodorja, tépi 
a szél k-vélzefél. A fagy beálltáig 
felié'.'lenül ci keli végezni a siló- 
zást. mert azután már nem tud 
megindulni a silógödrökben az er­
jedés.

A földművesszövet kezetekkel az 
egyénileg dolgozó parasztságunk 
kösse meg minél előbb a eiiózási

szerződést és értékesítse ilyen mó­
dón a nagymennyiségű kukorica- 
szárat.

A silózást nagyfokú hanyagsá­
gok hátráltatják Ujszentmargitán. 
A község határában 11, egyenként 
150 köbméteres betonslió van, ke­
vés község dicsekedhet ennyi siló­
val és mégis itt hajad a leggyatráb­
ban a munka.

Balázs József silófelelős j-leülése 
arról ad hírt, hogy a föveny-'sháíi 
gépállomás s ivó zó gépje 10 napja 
töt egy 150 köbméteres silót- A 
gép a-írandó üzemzavara miatt any­
ujára elhúzódik a silózás, hogy a 
készletet a megromlás veszélye fe­
nyegeti már.

A silók rendbehozására 5000 fo­
rintot utaltak ki, a munkások elvé­
gezték a betonsllúk rendbehozá-át. 
de hiába várják az 5000 forintot, 
az bolyong valahol. A silózáshoz 
korlátlanul állna rendelkezésre a 
takarmány, de a földművesszövet- 
keze-t napok óta csak sürgeti a 
pénzt, nem tud vásárolni.

Ujszentmargitán tehát baj van a 
silózás körül, 1650 köbméter siló- 
takarmány elkészítése forog ko­
moly veszélyben. Az iVc[ékesek ha­
ladéktalanul indítsanak vizsgálatot, 
távolítsák el az akadályokat, hogy 
minél előbb megteljen a 11 beton- 
siló.

December 16-án 
megyei leveleső értekesiet lesz

A. szovjet sajtó példája nyomán a népi demokratikus orszá­
gok sajtója is nagy gondot fordít a tömegekkel való kapcsolat 
elmélyítésére. A közelmúltban rendezte a Scan te a, a Román Mim. 
ká-.pái t: központi lapja első országos munkás- és parasz'levelez,, 
értekezletéi. Hazánkban először a Szabad Nép megjelenés,., 
tizedik évfordulóján lesz országos munkás- és paraszt!. 
konferencia, melye, a Szabad Nép luv össze a Jiártsajió I 
nek részvételével. Az országos konferencia hatalmas csen, 
n, magyar sajtó levelező mozgalmának életében, még elf 
lenebbé kovácsolja a sajló és a tömegek közötti szoros k 
latot.

Az országos levelező konferenciát megelőzően minden m. „s ra­
bén megyei levelező értekezletet hív össze a Szabad Nép. le hív 
cenben december 16-án tartunk értekezlete;, amelyen a m. u\ 
legjobb Szabad Né]) és Néplap munkás- és parasztlevelezői ősz­
nek részt. Ezen az értekezleten választjuk meg »■/. országos 
levelező konferencia küldötteit, azokat a legjobb munkás- é, pa­
ra sz.levelezőket, akik az országos konferencián képviselik Iíajih", 
Bihar megyét.

Kedd este les2
— Készítse a tarisznyámat, 

anyát Tcyycn hete. tárót, sót, 
hagymát, szalonnál, meg mindent 
ami jó. Megyek világgá: megke­
resem az igazságomat... —
hangzanak Ludas Matyi szavai a 
színpadról, Zcnlhe Ferencnek, a 
Csokonai Színház köztársasági 
érdemermes művészének tolmá­
csolásában.

— ...mert milyen világ az, 
almi egy embernek minden, a 
másiknak meg semmi, meg eltol 
egy ember érkezik és erei■ szii. 
tan szaladnak, menekülnél;, resz­
ketnek ...

Kein sokkul ezelőtt érkezett 
ugyanis a hire, hagy jön a föl­
desül'. Fagy a látás-futás, remei;, 
ne bújnak, menekülnél; a község 
lakói. Meg a harangokat is félre­
verik. Ludas Matyi is beveti ma­
yát: az erdőbe: ,,Ezzel a szarkával 
(a földesúrra gondol) még nem 
Ind elbánni, egyelőre, csak azt a 
másikul intézi el ott az erdőben.

a Ludas Matyi bemutatója
tovább az a

fi hortobágyi állami gazdaságban a háromszori fejős 
bevezetése óta lényegesen emslkedeli a napi lejhozam

/- Szovjetunióból ■nemrégen ná­
lunk járt paraszt küldöttség egy 
csoportja ellátogatott a hortobá­
gyi állami gazdaságba is, ahol 
alaposan megszemlélték a gazda­
ságot. Elmondották, hogy komoly 
hiányosságokat látnak a tehené­
szetben. mert igen csekély a tej­
hozam. Javasolták, hogy a Szov­
jetunióban gyakorlatban jól be­
válj. háromszori fejest vezessék 
be, mert ezáltal lényegesen emel­
ni tudják a napi tejhozamot. El­
mondották, hogy

a teheneket az eltés utáni na. 
pókban naponta legalább öt­
ször kell fejni, később pedig 
a tcjliozamnak megfelelően 
naponta háromszor, de lehet 

négyszer is.
Ilyen módon fokozni tudják a tej - 
mirigyek munkáját s növelik a 
tehenek lej-hozamát.

A hortobágyi állami gazdaság 
borsost tehenésze lóben figyelme ­
sen hallgatták a szovjet mező- 
gazdasági küldő, iség tanácsait, 
de bizony hetek múlva kezdtek 
csak hozzá, hogy a jó tanácsol 
meg 1:3 valósítsák. A gazdaság 
tehenészetében a háromszori fe­
jes bevezetése óta lényegesen 
emelkedett a tejhozam, mert az 
5—6 literes napi átlagol máris 8 
liter fölé tudták emelni.

Ez az eredmény azt mutatja, 
hogy a gazdaság még több ered­
ményt tudott volna elérni, ha 
jobban alkalmazza a szovjet mód. 
szereket s gyorsabban tér rá a 
fejes helyesc-bb módjára 

A háromszori fejé« bevezeté­
sével egyidöben nem alkal­
mazták a (ögyraasszást., pe­

dig ennek a módszernek az 
alkalmazása lényegesen to­
vább fokozza a fejhozamof.
A borsos! tehenészetben nem­

csak a szovjet tehenészet tapasz­
talatainak jobb alkalmazására 
van szükség, hogy eredményeiket 
tovább tudják emelni, hanem ar­
ra i3 igen nagy szükség van,

a- hanyagságot tovább, veszélyt 
jelen; az értékes tejelő tehenek­
re, Hidegebb napokon átfáznak 
a nedves almon, sok a vemhes 
tehén és nagy lesz. az elvetéléei 
százalék,

A borsos! állami gazdaság te­
henészetének van még egy súlyos 
hibája,

növendékmarhákra készült

fiz évi terv maradéktalan teljesítéséért
A magyar-szovjet barátság jegyében, hogy bá áinat kifejezzem 

a dicsőséges Szovjet Hadseregnek felszabadításunkért a magyar nép 
"agy barátjának, a nagy Sztálinnak születésnapjára vállalom, hogy 
a kezem alatt lévő üzemanyagról december 21 -re bevételezés! és ki­
vételezés; jegyei a könyvclőségrr beadok. Teszem ezt azért, hogy 
könyvelőségiuij,- évi tervét maradéktalanul teljesíteni tudja. Ezzel 
kapcsolatban a vállalatunknál dolgozó anyagkezelőket versenyre hi- 
vOtn ki.; hogy ezt a nagy napot mi is munkánkkal ünnepeljük és így 
erősítsiíx -> békftábort. KUN JÓZSEF üzemanyagraktáros,

Debreceni Útfenntartó Vállalat

500 nap alatt egy tehéntől 6000 ti er lej 
a voroncovöi biológiai állomáson.

hogy rendet teremtsenek az Istát 
lókban.

Az, egyik ötvenes istállóban 
például közel egy méter ma­
ga «an almozzák a fejőstehe­
nek alá, a szalmát, mert kü­
lönben vízben állnának a jó­

szágok.
Hetek óta rossz az istálló önitató 
berendezése és állandóan ömlik a 
víz a tehenek alá. A gazdaság 
vezetőcége intézkedett az öni-ta- 
íék megjavításáról de a helyzet 
nem változott semmit. Napról- 
napra pocsékolják a szalmát jó 
vastagon, mert elvégre víziben 
nem feküdhet a -jószág, de még 
így is teljesen átáz-ik a vastag 
smi-maréteg a tehenek alatt a 
eggell órákra,

Ezen az állapoton ideje már se­
gíteni, Az ország" legnagyobb ál­
lami gazdasága nem tűrheti ezt

istállóban tarjják a fejős­
teheneket.

Ez az; jelenti, hogy a tehenek az 
aiacscny jászaiba belelépnek, át­
mennek rajta és örökös a nyug­
talanság az egész Ét-állóban. Ez 
az istálló azt is jelenti, hegy 

nem tudják alkalmazni az. 
egyedi lakai mányozást, 

melyet pedig kötelezően írtak elő 
állami gazdaságok részére.

A hortobágyi állami -gazdaság 
-tehenészeteiben a vitáim "fos ta­
karmányok alkalmazását Is le­
hetne hasznosítani a szovjet ta­
pasztalatok felhasználásával A 
voro-ncovói biológiai állomáson 
igen jó eredményt értek el a vi­
tamin ois takarmányok adagolásá- 
val Egy keve-tfajtájú tehén 500 
r-a.pos fejest idő ala‘t 6000 liter 
teje" adott a vitamindús takar­
mánytól.

hogy ne riaszthassa 
kedves madarait."

Miközben távol van megértő, zik 
höbt óg nemes ura, höbrögi föl. 
desúr (Sclmcczi Mihály) „szárny­
segédével" Kabul,'tőit (Sóin ile'r- 
talmi). .1 földcsiirnnk megtetszik 
Éva (Spányik évii), Ludas Matyi 
színe választottja. Távozás&ktw 
magával viszi ..háziszotgálwra

.1 visszaérkező Ludas Máigio.ni 
ez a hír, amit anyja (Újvárosi 
Katalin) újságol et neki, még to­
vább fokozza gyűlöletét az urak 
ellen és azt az elhatározási, hogy 
megkeresi igazságál. Ar anyja ól 
kapott négy híddal elindul „ tlöb. 
rögi vásárra, hogy ott értékesíts, 
azokat, aztán nekivágjon a világ­
nak ...

A másodil; felvonás szinpam- 
pás, mozgalmas első képe a tlöb- 
rögi vásárra visz el bennünket. 
Csakhamar megérkezik ide inad. 
zugon vezetett hutaival l.udas 
Matyi is. Llaihii, elcserélni azon­
ban nem tudja a Indáit, mert 
Döbrögi földeséit' még nem ndot( 
engedélyi a vásárt megkezdéséi■<. 
amikorra pedig kiadja az enge­
délyt, már elkobozták tőle a jiil- 
destir hajdúi. Mikor szólni mer 
ezért, még deresre is húzzál: Un. 
szönötöt veret rá Döbrögi. Ludas 
Matyiban forr a bosszú. Minden­
képpen megbosszulja ezt az igu:- 
ságtahmságot: ,,Háromszor veri 
ezt kenden Ludas Matyi vissza!' 
— igeri.

Döbrögi kékül, zöldül, a guln 
kerülgeti ekkora vakmerőség bit- 
ián. Torkaszakadtából üvölti: 
„Fog ják el!"

De Ludas Matyi már kereket 
oldott, bottal üthetik a nyomát...

És betartotta, végrehajtotta ige. 
rétét. A darab további része be­
mutatja, hogy hogyan, milyen 
csattanósan ...

A'agy lendülettel és lelkesedés­
sel készül a kedd esd bemutatóra 
a színház. Lendvai Ferenc rende­
ző csak iinitt-omolt végez simítá­
sokat Ambrózi Iván tervei alap­
ján ' szegt, kifejező és gazdag 
díszletek is elkészüllek és a leg­
utóbbi próbákon már a zenekar 
is működésbe lépett.

A l.udas Matyi próbáin az el­
múlt napokban a Magyar Hadié 
munkatársai is lent voltak és m. 
lószinü, hogy az előadást a rádió 
is közvetíteni fogja.

A „figurák bőrébe bájl szim:- 
szek" (igy határozta meg Szia 
niszlavszkij a jelmezbe öltözési l 
úgy érezzük egy Idcsil még a 
figuráik jellemig is hordják an­
nul; ellenére, hogy jelen esetben 
nem a színpadon, hanem a tár­
salgóban van nnk.

— Szép feladat számunkra a 
Ludas Matyi, — tolmácsol ja 
mimlannyiok véleményét Sejme- 
ezi Mihály. ----- Szerelem a szere­
ltemet is, annak ellenére, hogy 
gyűlölöm azt a figurái, amit ala­
kítok: Döbrögit, a földesúri ön­
kény megtestesítőjét.

— De még én, hogy gyűlölöm, 
hétszeresen: úgy is. mint Ludas 
Matyi es úgy is, mint Zenthc Fe­
renc. Ezért esik olyan jól, hogy 
a darabban háromszor parajba 
lom el egymásután ...

licndexő, színészek, technikai 
dolgozók közös, lelkes erőfeszíté­
se ígéret arra, hogy értékes elő­
adást, jó ..Ludas Mamii“ Htpunk.
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A Magasépítési 
hivatalos nevén a Cl, 
Vállalat- életében nej 
volt október 25-e. Wi

Szabadság-úti ép| 
-műszakiak többsége 
ötszáz dolgozó Tóth 
hánovisla főmérnök I 
deményezésére incgtil
Sását a Nagy Oktúbe| 
Forradalom és Sz
születésnapjának ml 
,-... A dolgozók va 
ezévi .tervüket deci 
befejezik. A főfelajáfl 
még több más vállal
az anyagiakra ráköss 
tervteljesítéssel kape

Az október 25-i g\ 
sál annak rendje es 
cint jegyzőkönyvi)e

Tegnapig szépen 
heverni a. többi jc 
társaságában.

A hétpecsét(\
A felajánlás igen 

na az első alkalom 
gasépítési \ általat <1 
tervüket teljes vgésA 
tik, sőt ez az első all 
a hajdú-biharmeg\ íj 
vállalatok közül az 
leni tudja tervét. N, 
hát a felajánlás. Svii 
gvarázza meg az<i 
miért tartották eddiJ 
titok alatt. Mert lézif 
zók, akik ott yoh A 
zetes októberi nyelj 
is hamarosan clfelejj 
már nagyrészük nci 
la.

A Barna-utcai épiij

Hafcles-lj
a b|

A dl
A begyűjtési ve 

napra élénkül Haj 
járások keménye 
azért, hogy melyik 
hamarabb az égés 
terjedő szabad pia 
kei járás harcol ta‘ 
ea’cbau, hegy elsőn 
ki a szabad piacot 
j árán dolgozó I 
verseny kihívására 
legjobb választ, öl 
a legjobb vállalást 
1*3, hogy vállalási!

Három jár
A verseny jelenlej 

kintve a szabad pl 
céért indult küzdelJ 
rom járá", áll, a I 
pökladányi és a bj 
Az elsőségért; folyt 
beleszólhat a dobiéi 
ha jobban megjavul

A begyűjt
BiharnagybajombrJ 

tésben élenjáró dots 
tanácskozást tartót i 
házán Elhatároztál] 
Btharnagy,bajom 
szabad piacot, tova 
begyűjtési verseny1 
aka-ják, hogy a ti 
és élöállatbegyüj ésl 
idő élőt; teljesítsél^ 

Falucskai Károly 
nyozta, hogy szed 

az utcák közli | 
A maga részéről 
a B a kacs Béla utd 
versenyt. A tanácsJ 
vevő több mint öívj 
■ászt helyeselte az I 
mozgalom megindul 
is van már.

A Bakács Béla 
versenyre hívták I 
Mátyás utca laki 
hogy december !>-[ 
Pártértekezlet na 
déktaíanul teljesl 

és tojásbeadási
A Bacsó Béla utcl 
Mihálynénál gyűlte! 
elhatározták, hogy 1 
den utcáját versei! 
tojás, és baromfij 
«anher 9-ne való

1

■áfl
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let lesz
|<il. rat ikiis or sza­

va ló kajwholat 
a Román Mun. 
liaratzUevelt'zü 

‘»cgjeiea 's, i-vu
paraszu. 
sajtó !. ói-

I még clí , t_
szoros )x .-.so.

minden m. -yf.- 
;1 Nép. Ut-bvtv 

F.v<*ii a m.-gy.» 
(levelezői > esz- 

az országos 
munkás- pa. 

L',: vlse’.ik Hajdú

emut a tó ja
psd tovább ő

’(i/i megérkezik 
Döbrögi ; iá. 

Iiluíly) „szárny- 
lkat (Solti Ha­
ntok megtetszik 
1/), I.udas Maii/i 

Távozásako’’ 
\iziszolgéduira". 
U.iulas MaltjUhin 
h íjja (t'jvárosi 
■/ neki, meg lö­
vőidet az urak 
ut/drords/, hogy 
'til. .Ír anyja'.öl 
\l elindul „ düh.

tel ér téliest Isi: 
hágjon ti világ-

lorni.s szinpam- 
ső képe a dob­

éi bennünket, 
tkezil; ide mád. 
Indáinál I.mlas 
Ielcserélni azon- 

hulail. mert 
I meg nem adott 

megkezdésért, 
iatljtt az enge- 
ztál; tőle a jöl- 

\lair szólni mer 
is húzzák. Hu.

IDöbrögi. Ludas 
posseti. Mindéti­
lt//« czl az igaz- 
fáramszor veri 

Matyi vissza!"

zöldül, a guta 
vakmerőség tát­
id télből üvölti:

/ már kerekei 
élik a. nyomét... 
ryrehaftofta igé. 
fvábbi része be- 

tgyaii, milyen

|í és telkesedés- 
i’.s/Z bemutatóra 
í Ferenc rende­
ld végez sirnitá- 
liín tervei ahijr 

;o és gazdag 
[üllek és a leg- 
ynér a zenekar 
élt.
giróbtiin az el- 

Magyar ítéld iá 
hí vi.ltak és i’u. 
\lé,adást a rádió
u.
ihr. béijt színe­
zte meg Szia- 
licr/j/’ öl * az esi) 
kicsit még u 
> hordják nu­

ll jelen cselben 
hanem a tár-

számunkra a 
tolmácsol jit 

•!nyét Seime- 
elem a szeré­
té né re, hogy 
rál, amit átn­
ődd esiiri ön.

Ili gyűlölöm.
■ mint Ludas 
11 y.enthc Fc- 
lan jót, hogy 
tzar poroltál-

k, technikai 
es erőfcszilé- 
értekes elő- 

luii" '•apunk.

1951

A Magasépítési vállalása:
december 21-re teljesíti évi tervét...

— a dolgozók mitsem tudnak erről
\ Magasépítési Vállalat, vagy 

hivatalos nevén a 61/1 Építőipari 
Vállalat életében nevezetes nap 
vóh október 25-e. Ezen a napon

Szabadság-úti építkezésen a 
műszakiak többsége és mintegy 
lilszáz dolgozó Tóth Ferenc szta­
hanovista főmérnök elvtárs kez­
deményezésére megtette felaján­
lhat a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom és Sztálin elvtárs 
születésnapjának -megünneplésé- 
j... \ dolgozók vállalták, hogy 
,/űvi tervüket december 21-re 
hulejezilt. A l’öfelajánlás mellett 
nu',(i több más vállalást is leltek 
az “anvagtakarékossággal és a 
lervteljesitéssel kapcsolatban.

\z október 25-i gyűlés lefolyá­
sát annak rendje és módja sze­
rint jegyzőkönyvbe felvették és...

Tegnapig szépen ott hagyták 
heverni a többi jegyzőkönyvek 
társaságában.

A hétpecsétes titok
\ felajánlás igeit szép. Ez vol­

na az. első alkalom, hogy a Ma­
gasépítési Vállalat dolgozói évi 
tervüket teljes egészében teljesí­
tik, sőt ez az első alkalom, hogy 
a hajdti-bihai-megyei építőipari 
vada latok közit j az egyik teljesí­
teni tudja tervét. Nagy dolog te­
hát a felajánlás. Semmi sem ma­
gyarázza meg azonban, hogy 
nitéri tartották eddig hétpecsétes 
titok alatt. Mert bizony a dolgo­
zók, akik olt voltak azon a neve­
zetes októberi gyűlésen, magtik 
is hamarosan elfelejtették és ma 
már nagyrészük nein is tud ró­
la.

,\ Barna-utcai építkezés B-épü-

letéuek három emeletén senkit 
sem . találtunk, akinek csak 
halvány sejtelme is lett volna ar­
ról, hogy a vállalat tervének tel­
jesítésében hogyan is áll. Sőt ma­

ga a Barna-utcai építkezés veze­
tője és a szakszervezeti bizalmi 
sem tudott róla egy árva szót 
sem. A lobbi építkezésen is ha­
sonló a helyzet.

Sztahánovista brigád
Pedig a teljesítmények igen 

szépek. A Bartók Béla úton fo­
lyó építkezés átlaga pedig 153— 
lötl százalék között mozog. A bri­
gádok teljesítménye pedig, — 
természetesen, még ennél is na­
gyobb. A zeleméri építkezésen 
dolgozó sztahánovista Morvai- 
brigácl — amelynek minden 
egyes hígja sztahanovista — 208, 
a Tokaji kőművesbrigád 18(1 szá­
zalékos teljesítményt ért cl átla­
gosan, sok más brigád szituén 
100—150 százalékot teljesít.

A dolgozók a legtöbb munka­
helyen megtették a maguk egyé­
ni felajánlását is, öbb munká­
val, kimagasló teljesítményekkel 
akarják ünnepelni a béke őré­
nek, Sztálin clvlársnak születés­
napjai. Bizonyos, hogy ilyen dol­

gozókkal, akik ily kimagasló 
eredményeket érnek el, a Magas­
építőnél a terv teljesítésének 
egyik legfontosabb alapja és ki­
indulópontja adva van.

De a dolgozók magok nem 
tudják, hogy voltaképpen hogyan 
is állanak a terv teljesítésében. 
Nem ismerik feladóinkat, hogy 
a tervet idejében teljesíteni tud­
ják. Ezeket nekik eddig nem 
mondta meg senki. De nemcsak 
a dolgozók tájékozatlanok eleiül, 
hanem maguk az építésvezetők 
is. A líarna-ulcai építkezés veze­
tője, Bakos László elvtárs maga 
sem tudja, hogy mikorra lehel 
—- és a vállalás szerint mikorra 
kell — befejezni az évi tervet 
Az! sem tudja, hogy ennek érde­
kében milyen feladatokat kell az 
építkezésen végrehajtani.

A teljesítés feltételei adva vannak
A Magasépítési pártbizottsága 

sent ellenőrizte a vállalás végre­
hajtását, de nem is ellenőrizhette, 
mert maga sem ismerte. Sőt az 
üzemi bizottság titkárát helyette­
sítő Litcz János elvtárs sem. 
Mindössze egy páran tudtak a 
vállalásról. Pedig már csak 2i: 
nap van hátra a vállalt határ­
időig ...

A vállalás reális, végrehajtha­
tó. De nem így. Tóth Ferenc fő­

mérnök elvtárs szerint a feltété 
lek adva vannak. A dolgozók ön­
tudata és lelkesedése sem hiány­
zik: minden feltétel adva van te­
hál, csak egy hiányzik: a dolgo­
zók teljes mozgósítása a főcélra: 
az évi terv befejezésére. Erre 
kell most mozgósítani lendületes 
né pitével őmunkáva! minden dol­
gozót. A műszakiak segítségével 
és a dolgozók lelkesedésével bi­
zonyos. hogy a tervet a kitűzött 
napra teljesítik.

A szovjet polgárok jogai 
és kötelességei

Hafchi-Biharban 26 község kapóit esigedélvt 
a burgonya szabadpiaci íoi-galwára*;;..

A derecskéi járás ma lengeribegyiijlési napot fari _
A (begyűjtési verseny napról- tudják Ma, vasárnap az egész,

•' .    . - .1    í- • A A,.,.'. lorto'P! DIP-napra élénkül Hajdú-Biharban, a 
járások keményen küzdenek 
azért, hogy melyik kapja meg 
hamarabb az egész járásra ki­
terjedő szabad piacol. A derecs­
ke: járás harcol talán a légszívó­
ra Voa a, hegy elsőnek érdemelje 
ki a szabad piacot. A nagyiéta!
járá'i dolgozó parasztságán a,If.

eny kihívására ők adták a 
= job’b választ, ők tették eddig 
legjobb vállalást és harcolnak 

hogy vállalásukat teljesíteni

ver«
1

1*3

derecske! járásban tenget ibe- 
gyüjtésl napot tartanak.

Minden községbe t mozgó be­
gyűjtési brigádok dolgoznak 

ét gyűjtik a terményt. 
Azok a dolg'ozó parasztok, akik 
vállalásaik jó teljesítésével ki­
vették már részüket a begyűjtés 
példás. . teljesítéséből, segítsenek 
továbbra Is a JA: As sikeres be­
gyűjtési inunkájában azzal, hogy 
-adjanak fogatokat a mozgó be- 
.gy-üj.ö brigádok részére.

Három járás vetélkedése a szabad piacért
A verseny jelenlegi állását te­

kintve a szabad piac megszerzé­
séért Indult küzdelem élén há­
rom járás áll, a derecskéi, püs­
pökladányi és a biha-rkevesztesi. 
Az elsőségért folyó küzdelembe 
beleszólhat a debreceni járás tó, 
ha jo-toan -megjavítja munkáját.

December 10-re vállalta a járás 
hogy 110 százalékra teljesíti a 
-takarmány,gabona begyűjtési ter­
vét, a tojás, és baromfibegy üj t'ést 
december 21-re. A versenyben a 
debreceni járás miég meglepetést 
okozhat.

A begyűjtésben élenjárók tanácskozása
bihamagyibajoml élenjáróBlharnagybajomban a begyűj­

tésben élenjáró dolgozó parasztok 
tanácskozást tartottak a tanács­
házán Elhatározták, hogy bár 
Biharnagy,bajom megkapta a
szabad piacot, tovább fokozza a 
begyűjtési versenyt, mert azt 
akarják, hogy a tojás-, baromfi 
és élöállatbegyűj testben is határ­
idő e'.ötf teljesítsék tervüket. 

Falucskai Károly azt indítvá­
nyozta, hogy szervezzék meg 

az u(cák közli versenyt.
A maga részéről vállalta, hogy 
a Bakács Béla utcán szervezi a 
versenyt. A tanácskozáson részt­
vevő több mint ötven dolgozó pa­
raszt helyeselte az Indítványt A 
mozgalom megindult. Eredménye 
is van már. ..

A Baliacs Béla utca lakói 
versenyre hívták ki a Rákosi 
Mátyás utca lakóit, vállalva, 
hogy december 9-re a Megyei 
Pártértekezlet napjára mara­
déktalanul teljesítik baromfi- 

és tojásbeadási tervüket.
A Bacsó Béla utca lakói Dobos 
Mihálynénál* gyűltek össze es ott 
elhatározták, hogy a község min­
den utcáját versenyre hívják f 
tojás, és' baromfiibegyüjtés de
camber 9-ne való teljesítésében.

a -----------„„ ........................ -
dolgozó parasztok jó példát ad­
tak az egész megyéitek. Szervez­
zék meg az utcák közti versenyt, 
ezzel i-s lendítsék miég jóbban 
előre községeink a -begyűjtés
ügyét-
Szerep burgonyabegyüj-

tése 324 százalék
A megye bu-rgonyabegyüj lésé­

ben gyorsulás tapasztalható, de 
rrié-o- -sok helyen komoly a lema­
radás és főleg a burgonyában 
bővelkedő homoki községeink ma 
rád ak el a beadás teljesítésében 
mint az,t a debreceni járás nyír­
ségi községeinél lehet tapasztal­
ni Ezeken a helyeken lazán ke­
zelték a tanácsok a burgonyabe- 
gyüjtés ügyét, .

engedték verembe vándorol­
ni a burgonyát és ráadásul 
még most is késlekednek . a 
törvény megszegőinek felclős- 

ségrevonásával.
A -megye 26 községében példásan 
teljesítették a burgonyabeadáa; 
éa a Megyei Tanács engedélyezte 
is részükre a burgonya szabad 
forgalmát. Ezek a községek arorgai-n

Derecske, Konyár, tPocsaj, 
Tépe, Rakom-zeg, Berettyóűj- 
l'aljl, Wba.rtor.dti, . Gáborján, 
Heine'da. S/.entpé,eiszeg. Ván- 
cs;:d, Bá ánd, Szerep, Tetét- 
len, Áriáid. Betíö, Bojt, Ko­
módi, Kötő szakát, Mezősas, 
Told; Almosa, na?,amér, Mo- 

nos orpályi, Ujiéta.
A burgonyabegylij-tés-ben a me­

gye legjobb eredményét érte el 
Szerep. 324 százalékot, második 
-Bojt 264, harmadik Te-té'.Len. 200 
százalékkal.

A tojás- és baromli- 
beeyüjtésbsn a polgári 

járás jobb, 
mint a derecskéi

A nagylétai járás dolgozó pa­
rasztjai verseny mozgalmának
napjától kezdve különösen a to­
jás- és -baromfibe,gyűjtésben 
gyorsul .a beadás A polgári já­
rás megkétszerezte begyűjtését. 
Különösen Egyek és Tiszacsege 
növelt eredményeit. A Baromfi- 
felvásárló még egy teherautót 
állított szolgála ba, hogy a be­
gyűjtött ibaro-mifi't, tojást szállí­
tani tudják. A kullogó Ujszen:- 
margitán. ahol azelőtt jóformán 
nem is volt beadás, most 6—» 
mázsa baromfit gyűjtenek be 
kétnaponként.

A derec-skei járásban ezzel 
szemben lanyhuláa tapasztalható, 
a tengerire összpontosítják erejü­
ket és elhanyagolták a tojás, es 
baro-mfí,begyűjtést. Ez az oka an­
nak hogy a járási székhely, De­
recske legutóbb e-gy kitol sem 
adót* be és megtörtént, hogy oi 
faluiból szedtek össze a felvásár­
lók egy mázsa 50 kilót. Az ilyen 
elhanyagolásnak nem szabad elo- 
fo; dúlni.

az egyik begyűjtési ág éppen 
olyan fontos, mint a másik, 
nem szabad hanyagolni egyi­

ket sem
A városok közötti baromiibo- 

gyüjtésben Hajdúböszörmény -- 
l.óá elöl, na-po-k óta 30 mázsa ke­
rül ad be baromfit és a toj«- 
bcgyűjtése is elérte a 32.000 da

A Szovjet Alkotmány biztosítja 
a szovjet polgároknak azokat a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalomban -kivívott jogokat, ame­
lyek. a magúik összességében biz­
tosítják a jómódú és kultúrált 
élet, a szabad építő munka fel­
tételeit.

A Sztálini Alkotmány kimond­
ja a szovjet polgárok jogát, a 
munkához, vagyis azt, hogy 'a 
szovjet polgár számára biztosít­
va van a munka leheiősége, még­
pedig a végzett munka mennyi­
ségének é.s minőségének megfe­
lelő díjazásával. A szovjet embe­
reket nem fenyege t a munkanél­
küliség, ez a szörnyű _ csapás, 
amely a kapitalista országokban 
milliókat sújt.

A Szovjetunióban évröl-évre 
növekedik a munkások és tiszt­
viselőik száma. Ez a szám 1950- 
ben több mint 7 millió fűvel ha­
lad.a meg az 1940 ,es üsszlé>zá- 
mot. A népgazdaságnak egyre 
jobb szakképzet? munkásra van 
szüksége és az állam évente _ az 
ifjúmunkások százezreit tanítja 
a különböző sarkmá’.í.za.

É
gésien más a dolgozók hely­

zete a kapi .«lista országok­
ban Ott jelenleg legalább 40 mil­
lió a munkanélküli. A -kapitaliz­
musban nincs és nem is lehet 

meg a munka joga. Ojt csak a 
dolgozók munkájának kirablásá­
ra irányu ó jog uralkodik.

Az embertől történő gondosko­
dás a Szovjetunióban kifejezéste 
jutott abban is, hogy az Alkot­
mány megerősíti az üdülés jogát.
A törvényben me,gáttá,pitoi-t mun­
kaidő, az évenkénti fizetéses sza­
bad, ág, a színházak, mozik, klu­
bok, könyvtárak és üdülők kiter­
jed; há'ózata,, mind megszokott 
dolog a szo-vje-t ember számára.

A Szo-vjet Alkotmány lerög­
zíti a szovjet polgárok jogát 
biztosított anyagi ellátásra, agg- 
korukra, valamint betegség és 
munkaképtelenség esetére. Min­
den szovjet munkást és -tisztvi­
selőt "á!lafnkölteé,gen biztosíta­
nak. A munkások és alkalma­
zottak betegségük idején is meg­
kapják munkabérük e-geszét vagy 
annak jelentős -részét, szolgálati 
idejüknek imag’rel.e'öen. A szov­
jet állam életjáradekot fizet az 
öregeknek A kolhozok a sza­
bályzatnak megfelelően színjén 
külön alapokat létesítenek az 
öregeik, betegek, munka-képtelen­
né 'vált dolgozók, árvák segélye­
zésére.

Milyen segítségre sza.mitha,- 
nak a?- állam részéről a ka­

pitalista országok dolgozói? Meg 
ott is, ahol a munkásoknak si­
került 'kivívni a -társadalombiz­
tosítást, a dolgozóknak maguk­
nak kell ftze niö.k a biztosítási 
összegeket. 1939-től 1946-ig az 
USA m-umkáisa-t és tisztviselői 
közel 4.3 milliárd dollár biztosí­
tási összeget fizettek be és mind­
össze 800 millió dollárt kaptak 
vissza. A ka,pita!is,ta viszonyok 
közepette a munka-képesség el­
ve iztése csaknem egyértelmű az 
éhhalállal.

A Szovjet Alkotmány biztosítja 
a szovjet polgárok jogát a mü­
ve'dőléshez. A Szovjetunióban 
mindenki tud ími-olvasnt . 19uO 
végén az általános és koze.pisko 
Iákban 37 millió gyermek fa 
nult a főiskolákon pe-dr-g 
1,247.000 ifjú. vagyis több, mint 
az ö=szes európai kapitalista or­
szágokban. Az Alkotmány bizto­
sítja az általános, felező alsó­
tokét oktatást, a hetosztályos 
iskola díjmentes-iégét és állandó 
ösztöndíjat ad a kitűnő tanulók­
nak,

A tőkés országokban a műve­
lődés a vagyonosok prlyitégiu- 
m-t Az Egyesült Államokban 
például 20 millió írástudatlan 
van és (öbb mint 6 -millió gyer­
mek nem jár iskolába,

A Szovjetunió Alkotmánya 
megszilárdítja az emiberis-eg 
egyik legnagyobb társadalmi vív­
mányát: -az állampolgárok 3°- 
egyenlőségét, nemre, fajra _es 
nemzetiségre való tekintet nél­
kül. A nő a Szovjetunióban rend­
kívül fonjos szerepet játszik az 
áVam vezetésében. A . Legfelső 
Tanácsnak 280 nő tagja van. ko- 
IIiilbeliil félmillió a helyi szovje- 

űí* küldőt iclt sziá’RX'di

280,000 nő dolgozik mint mér­
nök, technikus és művezető 
Több mint százezer nő áiü a kol- 
hozbri-gádok és állami gazdasá­
gok élén. A nők a főiskolát vég­
zet j, szakembereknek 50 százalé­
kát teszi-k -ki
A Szovjetunió egyetlen népé- 

T*- nek sincs semmiféle -külön­
leges jóga és előnye -a többi né­
pekkel szemben, sőt törvény 
bünteti azokat, akik nemzeti 
gyűlöletet és megvetést hirdet­
nek. Étibben is megmutatkozik a 
szovjet álla-m internacionalista 
jellege.

A Sztálini Alkotmány biztosít­
ja a szovjet állampolgárok jogát 
a politikai életben való tevé­
keny részvételire és polgárai; fel­
ruházza a politikai szabadság­
jogok összes formáival: a lelki­
ismereti szabadsággal, szólás- _és 
sajtószabadsággal, gyülekezési 
és gyűlési szabadsággal az utcai 
felvonulások és tüntetések sza­
badságával. E szabadságjogok 
érvényesítéséhez az ösazes 
anyagi eszközöket is biztosítja.

A politikai szabadságio,gokat 
számo-3 burzsoá állam alkotmá­
nya is -kimondja, csakhogy ezek­
ben az országokban a szabadság- 
jogok érvénysrsitéséh-ez szüksége; 
eszközök kizárólag a burzsoázia 
kezében vannak.

A szovjet demokrácia valóban 
népi jellege megmutatkozik a vá­
lasztójog rendszerében is. A szov­
jet választások az általános, 
egyenlő -és közvetlen szavazati jo­
gon alapulnak, titkos szavazás 
mellett.

A Szovjet Alkotmány biztosítja 
a társadalmi szervezetekben: 
szakszervezetekben. szövetkeze­
tekben, ifjúsági szervezetekben, 
kulturális, és sporl egyesül etek­
ben. síb való egyesülés szabad? 
ságáf. '

A Sztálini Alkotmány nemcsak 
jogokat biz.osít polgárainak, ha­
nem alapvető kötelességeket tó 
ró rájuk, melyek teljesítése nél­
kül nem volna lehetséges a szov­
jet állam léte. A szocializmus­
ban — először a történelemben 

egybeesnek az állam és a nép- 
tömegele érdekei.

szovjet polgárok legelső kö­
telessége: betartani az al­

kotmányt, betartani az összes 
törvényeket, minthogy ezek vé­
dik a szocialista rendszert, vé­
delmezik a polgárok jogait, elő­
segítik a kommunizmus építését. 
Az Alkotmány a Szovjetunió 
m-inden polgárára azt a köteles­
séget -rója, hogy -becsülettel visel­
tessék a közösség ügye iránt és 
tartsa tiszteletben a szocialista 
együttélés szabályait. Ez annyit 
jelent, mint híven szolgálni a né­
pet, a kommunizmus építésének 
érdekeit mindene,k-föl-é helyezni, a 
kő-ős ügyet személyes ügynek 
tekinteni és megszilárdítani a 
kölcsönös együttműködést és se-
gí l£0 gig£ >

A Sztálini Alkotmányban a 
szovjet polgárokra rótt kötetes, 
ségs-k kifejezik a szovjet társa­
dalom szocialista jellegéj:. Az Al­
kotmány cikkelyei e mellett, hogy 
törvényesen megerősítik az ál­
lampolgárok jogait és kötelessé­
geit, a dolgozók -kommunista ue- 
vel-é-ének i-s hatalmas eszközei. A 
szovjet emberek, akiket a Sztá­
lini Alkotmány fénye ragyog be, 
koiunk leghaladóbb emberei.

-O-

H minisztertanács ülése
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével szombaton délc’őtt 
ülést tartott.

A minisztertanács a Népgazda­
sági Tanács elnökének javaslatára 
határozatot hozott a december 
hó 23-ra és december hó 30-ra 
cső munkaszüneti napok áthelye­
zéséről. A munkaszüneti napok 
áthelyezése folytán karácsonykor 
3, újévkor pedig két egymásután 
következő munkaszüneti nap lesz.

A minisztertanács a kiváló pe­
dagógusok kitüntetésére .,kiváló 
tanító“ és „kiváló tanár“ cím lé. 
tesítését határozta cl és minden 
év június havának első vasárnap­
ját „pedagógusok napjának" nyil­
vánította. A kiváló -tanító és ki­
váló tanár címmel kitüntetett pe­
dagógus egyidejűleg 3000 forint 
pénzjutalomban részesül . „

i
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Várható id íí 
j á r á s : Fellió"-
álvonulások, liihb 
felé, elsősorban 
ó zakón kisebb 
í utóeső, mérsé 
kel* délnyugati-
nyugati, később 

élénkcbb nyugati észsgknyugati 
“ él. A hőmérséklet újból csök­
ken, — December 2-án a várható 
napi középhőtnérséklet az ország 
< gér,z területén magasabb lesz, 
mint 4 fok.

éjjeli szolgálatos gyógy­
szertárák december 1—7-ig: 16,18. 
Vtiröshadsereg Út,ín 81, 16/3. Cégi ed­
it 33. J fill 4. Mikiós-U 55. ,

A természetiudományi társulat 
m-a délelőtt 10 órakor a Déri Mú­
zeum előadó termében szakosaid. 
Ivl előadást tart „Élőlénynek te- 
kiv.thetök-e a vírusok" címmel, 
í:d:n érdeklődőt várnak.

Gyapot (ermelérben szép erecl- 
"tréryt értek el a nádudvari Vö- 

i őr Csillag termelőszövetkezeti 
( : -port tagjai. Holdanként S má- 
;■ - -és 40 kilogrammos átlagter- 
j •' ■ ük vol|.

Vendégszereplésükkel szór-akoz. 
fjá.k ma délután a szociális ott- 
h. 1 lakóit a Városi Tanács kul- 
1, esc portjának tagjai.

'■ szakorvosi rendelésre, o-rvosi 
í -.lviz,sg-ála'.ra, kórháziba, küni- 
ká ,'a utazó beteg vasúti és -autó­
it v;z költségét csak abban az 
v .tben l-ériti meg az SZTK, ha 
; megváltott jegyét az SZTK al- 
1-icntn-ái az útiköltség kifizetés 
fi klímával a beteg leadja, a 

urjegyei pedig bemutatja,
A Kákosi-telepi állami általá- 

)’"> iskola szülői műnkaközössé- 
■ - és neveiótest-tiiote -karöltve jól 
elkerült kuítúrelőad-ást tartott, 

üiű-oros szülői munkaközösségi 
I -»'fit, Szépen sikerült jótékony 
célú ismerkedési estet, rendezett 
r, Kossuth utcai ált. iskola Víg­
kedvű M. utcai tagozatának 
most alakult szülői .munkaközös­
sége, mely egyhangúlag válasz­
totta elnökéül Tokaji Józsefnél.

Hajdu-Oifoarban @00 holdon kezdjük meg 
a csumiz termelésé!

A Szovjetunióban a csumizt 
már hosszabb idő óla termelik 
mint gabona és takarmánynö­
vényt. A csumiz magját elsősor­
ban emberi tápláléknak használ­
ják, főleg dara formájában. A 
-tápértéke igen nagy. Ukrajna 
csumiztermclő kolhozaiban nagy 
ra becsülik a csumiz darából ké 
szült kását, mely izjetcsebb, mint 
a köleskása. A magja az állatok­
nak, különösen a baromfiaknak 
kitűnő abraktakarmány.

\ csumiz a legkülönbözőbb ta­
laj- és éghajlati viszonyok között 
is megterem. Szárazságot jó] tű­
rő növények közé tartozik. A 
Szovjetunióban a magtermése 
hektáronként 25—30 mázsát ért 
e]. A zöldtermésc felülmúlja a 35 
mázsái, szénalcvmése a 75—80 
mázsát, Magtermésc hasonló a 
köles terméséhez, a zöld takar­
mánynak és szénának való ter­
melése pedig a moliar termelés''-- 
hez hasonló.

Jennek az új növénynek — 
melynek termesztését a Szovjcl- 
unió lelte lehetővé, — még kevés 
ismerőse van Hajdú-Bihavban s 
ez az oka annak, hogy a szer­
ződéses termelése iránt még nem

nagy az érdeklődés. Félnek tőle 
s ej felejtik, liogv ugyanúgy fél­
tek* a gyapot termesztésétől is, 
azt sem ismerték és most versen­
genek a szerződéskötésekért, 
mert sokkal jobban fizet, mint a 
cukorrépa, az ápolását is meg­
tanulták már, ugyanígy lesznek a 
csumiz termelésével is. A ter­
meltető vállalat megadja a pon­
tos utasításokat és helyszíni ta­
nácsokkal ts segíti a szerződés­
kötőket, hogy minél jobb ered­
ményeket érjenek ej

Hájdíp-Mw területén 1952 es 
esztendőben szerződéses alapon 
600 holdon kezdik meg az- új nö­
vény termelését. A megye min­
den járásában termelhető, egy­
formán kedvező neki a könnyű 
vályog- és homoktalaj.

A csumiz termeléséiül idegen­
kedtek a hajdúnánási és hajdú- 
böszörményi halárban is, nem 
akarlak szerződni n termelésére, 
de amikor megmagyarázták, 
hogy tulajdonképpen kínai ere­
detű kölesről van szó, mely töb­
bet terem, mint a magyar földön 
ismert köles, nyomban megindult 
i szerződéskötés.

Ismertük meg a Városi Könyvtárat

z új munka-közösség nagy gond­
dal összeállítót I munkaié evét lel 
•l<’s .munkával igyekszik megvá­
lt sítant

Az Üzemszervezési Tudományos 
Egyesület helyi csoportja hétfőn 
délután 2 órakor a SZOT szék­
ház II. emeleti tanácstermében 
.Ipari minőségi a.nkét”-of, rendez. 
I3iöa.dó: Ábrahám András, a 'ko­
hó. és gépipari minisztérium ré­
széről, A selejt- és újítóki-állítás 
megtekinthető a földszinti club- 
1 e: amiben,

A Hajdú-Bihar megye területén
ií/ö béke'oizotUágck Sztálin elv- 
tárt születésnapjára új MSZT ta­
gok szervezésével készülnek.

A7. t;zemszervezé i Tudomú- 
ii.', os Egyesület december 3-án 
délután 2 órakor a SZOT szék­
házban ipari minőségi ankétet 
rendez.

FELHÍVÁS. Felhívjuk gázfogyasz­
tóink figyelmét, hogy gázszámláikat 
a bemutatáskor" egyenlítsék ki. uta­
sítottuk pér.zbeszedőinket, hogy nem­
fizetés e,setén a gázszolgáltatást azon­
nal kapcsolják ki. Három nap múlva 
a kikapcsolt gázmérőt leszereljük. 
Debreceni Gázmű., (x)

Aki elvesztette C. 166.828 gy. 
£.; férfi kerékpárját és egy sötát- 
: stlrke férfi sapkát, az a rendőr­
ségen kellő igazolás ellenében 
i. veheti

IV-

Megyci Pártbizottság közleménye
Hétfőn este minden pártszervezet­

ben tárgyalják meg összevont népne­
velő értekezleten Rákosi elvtárs be­
szédét és a határozatot.

Falujára és tanyvjáró palronúzscso- 
port felelősei cs tagjai részére ked­
den délután 6 órakor előadást, tar­
tunk a Pártoktatás Háza nagytermé­
ben.

Városi Pártbizottság közleményei:
A faliújság felelős elvársak részére 

kedden délután 5 órakor értekezle­
tet tartunk Hunyadi.u. 3. szám alatt.

Hétfőn délután 6 órakor az jV-SZT 
helyiségében előadást tart Szűcs Já­
nos elvtárs. a Járomit javító Pártbi­
zottság titkára a szocialista iparosí­
tásról. Ezen az előadáson jelenjenek 
meg a vállalatvezetők, műszaki veze­
tők, középfokú propagandisták.
'Ma délelőtt 0 órakor az alapisme. 

réti tankör-vezetők- rerzére tapaszta­
latcsere értekezletet tartunk a Párt- 
ektalás Házában.

Nagyon sokun tudunk róla és 
ismerik városunk központjában, 
a Déri Múzeum épületében mű­
ködő: Városi Könyvtárat. Mégis 
szükségét érezzük, hogy felhívjuk 
dolgozóink figyelmét és közelebb­
ről megismertessük a Városi 
Könyvtárat és véglegesen felszá­
moljuk azt a téves felfogást és 
idejét múlt megállapítást a 
könyvtárról, amivel még napja­
inkban is találkozunk és hallunk, 
llamis és helytelen az a felfogás, 
hogy a Városi Könyvtár hivatása 
és rendeltetése csak abban áll, 
hogy a tanuló ifjúság számára a 
kötelező olvasmányokat és az 
idősebbek, munkaképtelenek vagy 
nyugdíjasok időtöltő szórakozá­
sát biztosítsa.

A szocialista társadalom meg­
teremtésének munkájában <i 
könyvtár igen fontos és nélkü­
lözhetetlen, igazi rendeltetésének 
szolgálatába csak most léphetett, 
A szocialista kultúra leghatalma­
sabb fejlesztő szerve: a könyv-

iái". Dolgozóink műveltségi szín­
vonalának állandó növelése és 
biztosítása a célja a mi könyv­
tárunknak is. Felbecsülhetetlen 
segítséget nyújt könyvtárunk dol­
gozóink számára bármely mun­
ka terű leien dolgozik is. Ideoló­
giai, tudományos, szakmai, ifjú­
sági, szépirodalmi müvek, folyó­
iratok és napilapok államik ren­
delkezésükre a dolgozóknak. Fel­
nőtt olvasóink egész fiatalkorú 
gyermekeinek könyvellálásáró; is 
gondoskodva van, amely köny­
vekből a szülők játszva nevelhe­
tik. taníthatják jövőnk legdrá­
gább kincseit: a gyermeket. Hív­
juk és várjuk dolgozóinkat, hasz­
nálják a könyvtárat és érezni 
fogják könyveiken keresztül 
hogy ma már a könyvtár a dol­
gozók nélkülözhetetlen kincse és 
a tudás forrása.

A kölesönkönyvtár és olvasó­
terem minden nap déli 1 órától 
eslc ,8 óráig van nyitva. Kölcsön­
zés díjtalan.

Debrecen város Tanácsa Végrehajtó bizottságától.

FE LHIVÁS
az 1932. évi születésű férfiak összeírására

Felhívom a Debrecen város terüle­
tén lakó 1932. évi születésű férfiakat, 
hogy katonai nyilvántartásbavétel 
céljából az alább megjelölt napokon 
és sorrendben reggel 7 ó. 30 pereko>’ 
jelentkezzenek: Debrecen, Vöröshad­
sereg útja 20. szám Városi Tanácshá­
za (Kúlturterem) alatt.

1951. évi december hó 2-án azok, 
akiknek a neve A. Á. betűkkel kez­
dődik és a B, betűvel' kezdődő ne. 
vüek közül, azok, akik januar hó 1 
napja és június hó 1. napja között 
születtek.

1951. évi december hó 4-én: a B. 
betűvel kezdődő nevűek közül azok. 
akik június 1. hó l. napja és decem­
ber hó 31. napja között születtek.

1951. évi december hó 5-én: á C, Cs 
D. betűvel kezdődő nevűek.

1951. évi december hó G-án: a E, É> 
F. betűvel kezdődő nevűek.

1951. évi. december hó 7_én: a G, H 
betűvel kezdődő nevűek.

1951. évi december hó 8-án: az I., J 
betűvel kezdődő nevűek és a K. be­
tűvel kezdődő nevűek közül azok, 
akik január hó 1. napja és június 
hó 1. napja között születtek.

1951. évi december hó 10-én: a K 
betűvel kezdődő nevűek közül azok- 
akik június hó 1. napja és december 
hó 31. napja között születtek-

1951. évi december hó 11.én: az L. 
betűvel kezdődő nevűek és az M • 
betűvel kezdődő nevűek közül azok, 
akik január hó 1. napja és szeptem­
ber hó l. napja között születtek.

3951. évi december hó 12-én: az M. 
betűvel kezdődő nevűek közül azok,

akik szeptember hó napja és dv 
cember hó 31. napja közölt születtek 
és az N. betűvel kezdődő nevűik.

1951 évi december hó 13.án: az q 
Ö, ö, P. betűvel kezdődő nevűek.

3951. évi december hó 14-én: az R 
S betűvel kezdődő nevűek.

1951. évi december hó 15-én: az Sz- 
betűvel kezdődő nevűek.

1951 évi december hó 17-én: a T - 
U- Ü. betűvel kezdődő nevűek. ,

1951. évi december hó 18 án: a y, 
W. Z, Zs. betűvel kezdődő nevűek

1951. évi december hó 19-én: azr,;. 
akik valamilyen oknál fogva c-ma­
radtak.

Hozzák magukkal a születési bizo­
nyítványukat". bejelentőlapjukat, Pa - \ 
és tömegszervezeti Igazolványukat, 
személyi, családi és vagyoni viszo­
nyaik igazolására alkalmas okmá­
nyaikat. Akik családfenntartók, azt 
is okmánnyal kell igazolniok.

Ha a megjelenés elháríthatatlan 
akadályba ütközik, hozzátartozóik 
jelentsék az elmaradás okát a helyi 
Tanácsnál. (Kossuth u. 4. I cm 11.6. 
ajtó).

Tájékoztatásul közlöm, hogy a 
nyilvántartásbavétel mindenkire vo 
natkozóan még a megállapított na­
pon befejeződik, tehát az érdekellek 
még az nap visszatérhetnek otthn- 
n u lcba, m un kábel y ükre

A jelentkezés elmulasztását a tör­
vény szigorúan bünteti.

RÓZSA LAJOS, 
Városi Tanács Végrehajtó, 

bizottságának elnök h.

RÁDIÓ
VASÁRNAP

KOSSUTH.RÁDIÓ. 7: Zenés vasár­
nap reggel. Utána: Naptár, 7.55: Szín­
házak és mozik műsora. 3: Hívek, 
8.80: A Néphadsereg Híradója, 9: Egy 
falu. — egy nóta, 9.30: Csirm-bumm! 
.10.10: Békcdatok. 10.30: Béke és sza­
badság, 11: Jónásból í'úrós lesz, 11.25: 
Zenekari hangverseny, Közben: 12: 
Hírek, 13: Zenés posta, 33.30: Hangos 
Újság, 14: Időjárás- és vízállásjelen, 
lés. 11-15: Zenés vasárnap délután, 
15.30: Állami népi együttes műsora, 
36: Mit láttunk a Szovjetunióban? — 
16.30: Kantáta, 17: A Tartós békéért, 
népi demokráciáért c. lap ismertetése 
17.15: Tánczene. 17.40: Kincses kalen­
dárium. 19: Szovjet tánczene. 20: Hí­
rek, 20-20: Virágzó keljék. 21.20: 
Hangképek vasárnap sportjáról, 21.48» 
Igor Bezrodnij hegedül. 22: Hírek. 
22.10: Tánczene. 23-15: Zenekari hang. 
verseny. 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ- R: Népszerű dalla­
mok, 8.30: Falurádió. 9: Evangélikus 
vallásos félóra. 9-86: Ref. isten tisztelet 
közvetítése, 10.15: Szovjet szerzők a 
békéért, 11: Miska bácsi Jemezeslúdá- 
ja, 11.39: Idegen nyelvű vízjelzőszol. 
gálát, H.35: A világirodalom nagyjai, 
32.00 A. VIT-müsorából, 12 45: A bé­
két választjuk. 13: Orosz operarészle­
tek. 14: A Magyar Zenei Hév hang­

versenyéből. 1.5: Kérdezz" — felelek! — 
15 20: Tömegdalok, 15.45: Külügyi ne-

Olvassa cl kiad óin vatl a I n n 1< kirakatába kitett a p r á la i r de f é se k e t is
(VÖRÖSHADSEREG ÚTJA Ki. ALFÖLDI PALOTA.)

CSERÉPKÁLYIlAK újak 
és használtak eladók. Átra­
kást vidéken is vállalok. 
Samottliszt kapható. Taizs 
István cserépkályhás mester 
Ispotály-tér 1. Debrecen.

FEKETE perzsaláb bunda, 
egy gyermekmackó eladó. 
Lorántíly-u. 13.

KOMFORTOS lakást kc_ 
lesek. Magoss György-lér 1. 
Bog

TETŐRE való kavicsot 
papír eladó. Érdeklődni le­
het: Papp Sándor, Nyugati 
utca 3. emelet.

HENCSER, újonnan íps- 
telt ágy, szekrény, ágybe­
tét, asztal, szék eladó. Kál­
vin.tér 12. második ajtó.

JÓKARBAN lévő kismű- 
helyi versenykerékpár eladó 
Szepességi-u 47.

ELADÓ 5 k föld takar­
mánya és 4-1-es barna bil„ 
gericsizma. Kígyó-u. 51. el­
ső ajtó.

VÁROSI bunda, sötétszür 
ke, középtermetre, leányka 
ruhák, gyapjúszvetter és 
sztreptomicin eladó. Szé- 
chenyi-u. 7.

FGY fehér, mély gyér. 
mekkocsi eladó. Baross-u. 
14. hatodik ajtó.

HÁROMSZÁZ literes bo­
roshordó, könnyű hévér. 
nagy vaskályha eladó. Di­
nül rov-u. 40.

KISMÉRETŰ cserép, egy 
nagy kecskeláb asztal és 
deszka eladó. Gyöngyvirág 
utca 2.

ELADÓ tengerimorzsoló, 
fali vízvezeték, mély gyer­
mekkocsi, ablak, épületfák. 
Jókai.u. 14.

VIZSZF.lt ELÜKET, kubi­
kosokat. segédmunkásokat 
azonnal, alkalmaz a debre-i 
ceni Épületszerelő Vállalat 
Ságváli E.-u. 7.

EGY sötét dióháló eladó. 
Simonffy.u. 39. balra első 
ajtó.

ÁSZT ALTÜ ZHELY, — jó 
minőségű — felelősséggel el 
adó. Kút-u. 60 F
eladó Doberdó-u. 8.

EGY kombinált konyhabe 
rendezés eladó. Kossuth-u. 
7—9. festőnél.

BÚTOROZOTT szobába 
egy-két férfit kvártélyba 
felveszek. Pereces-u. 20.

ÍRÓASZTALT veszünk. — 
Ajánlat írásban. Egyetemi 
Néprajzi Intézet.

ÜZEMKÉPES 100-as Cse. 
pel Mátra motorkerékpár

JÓ állapotban Jé vő fehér 
szekrény eladó- Honvédte­
met ő-u. 29/b.

STINGL rövid zongora, 
r-utria női bundabélés, fe­
hér vaságy eladó. István­
ul GO/c.

KISGYERMEKE egészna­
pi gondozását meleg otthon 
ban elvállalom. Széchenyi, 
utca 5. jobbra első ajtó.

AJTÓ tokkal eladó. Sza­
badság-telep. Német-u. 7.

VILÁG VEVŐ rádió. 3+1- 
es, 4 ! 2-es zeneszekrény jót 
állással eladó. A paff y io/b.

SZOBA, konyha, speizos 
mellékhelyiséges lakást el­
cserélek 2 szobás, komfor­
tos lakással, költségmcgté- 
rítéssel. Zsák.u, 11.

SZÉP. nagy telerekamié 
eladó. Érdeklődni 1 óráig 
Miklós-u. 43, három csen­
getés.

FÉRFI albérlőt felveszek 
Lorántffy-u. 8.

TÖRPEPAPAGÁLY, be. 
szedre tanítható, minden 
színben. Kalitkák eladók. 
Pacsirta 15.

ELADÓ príma 7 hónapos 
keresztezed, süldő. Szenpv , 
ségi-u. 28,

AGARDI-U. 19. családi ház 
beköltözhető lakással eladó. 
Érdeklődni Jókai 17

HENCSER, fotel, váza, 
diófából, rekamié olcson 
kapható. Péterfia-u. 26.

ALIG használt 2 lóra való 
szerszám eladó. Szabolcs-u. 
6. szám.

SZÉP konyhabútor, búto­
rozott szoba, ikerablak, aj­
tó, verandaablak eladó. — 
Mester_u. 33.
TENGÉRIMORZSOLÓ, fek­
vő mázsa eladó. Mid-u. 10.

3 j-2-es kifogástalan álla­
potban levő Tel elun ken rá­
ülő eladó. Kinizsi 18.

KIADÓ Szepesen 8 hold 
föld. Vígkedvű Mihály.u.

DÍVÁNY előszobafal tü­
körrel, 2 darab 4 hónapos 
kornvald malac eladó. Ga_ 
lamb-u, 9. DVSC pályánál.

FELVÉTETIK m egbízha- 
tó középkorú háztartási al. 
ka Imp zott azonnalra. And- 
rássy-út 69.

HASZNÁLT sátor ponyvát 
a legmagasabb áron veszünk 
Értesítést: Egyek, Fóldmü- 
vesszövetkezet irodába kő-

Rékamiék, fotelek, sez- 
lonolc. kárpitozott székek 
jó minőségben sürgősen el­
adók. Péterfia-u. 56.

VARAZSSZEMES Siemens 
szuper rádió eladó. Kálvin­
iéi' 3.

KÖNYVSZEKRÉNY eladó 
modern, diófurnéros. Meg­
tekinthető vasárnaptól. — 
Kossuth.u. 36. ■

MAXIM lámpákat vennék 
vasárnap 8—10 óra közölt. 
Bajcsy-Zs. 70.

ÍRÓASZTALOKAT jó ál­
lapotban megvételre keres 
debreceni Vendéglátó Vál­
lalat, Rózsa.u. 3.

KERESÜNK megvételre 1 
darab 1.8 vagy 2.2 HP rö­
vid rezárt forgórészű cse­
pegő víz ellen védett kivi­
telű cca 700 fordulatéi 3x110 
voltos, 50 periódus 8 pólusú 
motort hosszú tengellyel, 
melyre kuplung szerelhető. 
Csokonai Színház. ÁH

ELADÓ 366 Tp sávnyuj- 
tós 3+2 rádió, egy villany- 
gramofon Vörös Hadsereg­
ül ja 81. Érdeklődni házfel­
ügyelőnél.

KÉT szép nerz eladó. Rá- 
kóczi-u. 10.

KÖNYVELŐKET és ad­
minisztratív alkalmazottá, 
kát helyi és vidéki Hitel, 
szövetkezeteihez keres Or­
szágos Szövetkezeti Hitel­
szövetkezet kirendeltsége. 
Vörös Hadsereg-útja 12. Je­
lentkezni lehet Berettyóúj­
falu. Biharkeresztes, De. 
I ecske, Hajdúböszörmény, 
Hajdúnánás, Nagyléta, Pol­
gár, Püspökladányi Hitelszö 
vetkezetnél.

GYORS- és gépírónőt, le­
hetőleg gyakorlattal azon­
nali belépésre felvesz Ve­
gyianyag, Csapó.u. 12.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

H a jdú-Bih a rrneg yel
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUST ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, 3-

Telefon: 42-54. és 48-40. 
Kiadóhivatal:

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30—01.

„Szabadság'« lapnyomda 
Debrecen Bajcsy.Zs.-u. i. 

Telefon: »1.01«

gyedóra, 10: A Rádió Gyermeksz. u. 
házának műsora, 36.40: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17: Me. él az erdő, 
17-40: Tánczene, 18.25* Hírek f+ové­
rül. 13.40* Ma utoljára. 20.10: Táncze­
nei 2.1: Hírek franciául. 21.30: Népcía- 
iok, 22 10: I-Iangiemez, 22.35: Résztelek 
Sába királynője c. operájából.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RADIO. 5: Népdalok. 3..»0 

Hírek, Lapszemle, 5,4 0: Hangi emezek, 
5,55: Vasárnapi sportesemények, ü: 
Falurádió. 6.30: Hanglemezek. -.45: 
Hírek. 7: Színházak és mozik műsora, 
7.05: Hanglemezek, Utána: Naptár, 
7.45: Lapszemle. 7-55: Műsorismertetés 
O.05: A VIT dalaiból, 8.30: Műsorzárás, 
11.30: Móricz Zsigmond élete és mű.' 
vei, 12: Hírek, Hangos Újság, 12 30; 
Fúvószene, 33.15: Szórakoztató zene­
kar játszik. 34: Időjárás- és vízállás, 
jelentés 14.15: Hanglemez. 15: Úttörő­
in radó, 35.15: Hírek szerbül. 15.30* 
Halmosné Ov.yll Margit zongorázik, 
15-50: Szergo Gotziride énekel. 16.20: 
Most légy okcs Domokos! 16.45: Ze­
nekari hangverseny, 37: Hírek. 17.10. 
Az Ifjúsági rádió mCsora. i7.;;o: Da. 
lol.i velünk. I7.i>0: Jó munkáért szép 
muzsikát, 18 40: Hírek németül, 19" 
Táncdalok. 20: Hangos újság. 2040: 
begyűjtési verseny hírei. 20.45: Hang­
lemezek. 20.55: Boldogság, 22: Hírek, 
Sport, 22.25: Magyar muzsika, 23-15. 
Hanglemezek, 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. 6: Hanglemezek. — 
6 45: Jó reggelt, gyerekek. 7. Beszélő 
atlasz. 7.15: Hírek szlovénul. 7 35: 
Operett- és filmrészletek, 8 35: Hang­
lemezek. 9: Magyar és szovjet he­
ged ümuzsika, 9.20: Uttörö-sporlhíradó, 
9-40: Orosz nyelvlecke, 10: Hírek. — 
IC.lü: Népzene. 11: óvodások műsora, 
11.20: Hanglemezek. 11.30: Műsorzárás, 
15: Hanglemezek, 15.40: Sziklát fejtek, 
várom a szén.eret, 3610: őszi harmat 
után. 17.10: A BoJseviv Pár úti 
Hírek, 17.40: A Rádió Népművelési 
Híradója, 18: Hanglemezek, 18.10: A 
magyar nép történetéből. 18 25: llirck 
szlovénül, 10.40: Hanglemezek. 19: 
Kertai György előadása, 19.15: Sport­
negyedóra, 19.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. 19.45: Kamarazene, 21: Hírek 
franciául. 21.30: Tánczene. 22: Szív 
küldi szívnek szívesen. 22.20: A Fővá­
rosi Népi Együttes játszik.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma utoljára: ..Kertész kutyája", ze­

nés komédia. Kezdete fél 8-kor. Ked­
den fél 8.kor Ady-bévletbcn bemuta­
tó: Ludas Matyi, szerdán fél 8-kor: 
Ludas Matyi, Petöfi-bérlet.

mozik MŰSORA:
BÉKE: Ma délelőtt 9 órakor 1 fo­

rintos helyárr.kkal: Pilótaszerelem 
11 órakor: i forintos helyárakkal: 
Ormós Mária előadása: Klerikális re­
akció befolyása a magyar történelem, 
kéri- Utána: Különös házasság c. film 
vetítése. Délután: 2, 4, 6, 8 órakor: 
Dalolva szép az élet. Magyar film. 
hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Dalolva szép

VÍG: Ma délelőtt 9 órakor 1 forln. 
tos helyárakkal: Az én hazám. Ko­
reai film. H órakor: 1 forintos hely* 
árakkal: Csendháborító. Délután: 2, 
4- 6, 8 órakor, utoljára: Bajazzók- 
Operafilm. Hétfőn: 4, 6, 8 órakor:
Orosz kérdés.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor: 
1 forintos helyárakkal: Csendháborí­
tók. 12 órakor, 1 forintos helyárakkal 
Az én hazám. Délután: 3, 5, 7, 9 óra­
kor: Bajazzók. Hétfőn: 3, 5, 7 órakor: 
Bajazzók, - •

Vili. évfolyam, 282. t:

Fejlődései!
A tervgazdá’kodlj 

eredményeit foglalta 
Síidében Rákosi cl 
azt mondotta, hogy 
gazdasági országból 
alakult áí '. Ez a ki.i 
lentit, hogy fi magyar 
hazánk a magyar Fi­
zetésével az clmu.i 
alatt a fejlődés átjár 
csizmával haladt i u 
esztendő alatt évii.
Ez idő alatt e'.'ma rád 
mezőgazdasági or-z 
csilit, fejlődő ipari i 
hazánk és a tovább: f 
távlatai nyíltak meg 
hat év nagy iá-iozá 
Hajdú-Bihar megyébe 
cen, a régi és a n; 
vá'llveregeléssc', 1, néz. 
ma má- rázupc;: . /. 
jóra. Míg a mu'ünin 
kosságának többségé' 
sági icrimzésbő', é.ub 
már a többség a i ér 
lésből élőkből keriii 1 
is meglévő üzemeink! 
nő a munkások é 
száma. A Halb: 
ma már 700-.-a :..11. 
száma, a Vagongyar! 
nem dolgozlak cimyl 
tőipari válk k- k v: 1 
nakf-nagy fe'duz/; d - 
gyöbb fej i'blv - 
elénk. Mindenül, égi 
nak, Jövőre mtár mi 
áj, nagy gyógyszer;; 
lége és még job! - 
gépeket, új épük; k. 
kai kapnak a már i 
levő üzemeink.

Az ötéves tervi-érv 
hogy az öt é\ zkas i 
dá-biharmegye: vá'O- 
sodó városok során 
szoboszló . A megye 
les-ztéSe metr.'lt azon 
lakoznak távlatok 
gazdasági tizeim k 
Nemcsak ál'ami gaz; 
nem termelőszövcíke 
dg ismereten mag; 
a mezőgazda-ági mn 
kvnységét. Az eisü i- 
ménye-k máris mutat 
termelőszövetkezetei:
nem tudták teljesen
nagyüzemi szóéi;: v 
sáff v-ezetésén-ck lu.lt

Kétségle'.i niil még 
«lényeket értünk \o 
gyobb mértékben int 
munkafegyelmei. H - 
hiányosság van. I-.iz 
kafegyc'em a terme 
egy részénél. így a 
Hlinnál és a bérel ívé
mii, ahol a termései-
visszahaíoit. meri a 
gozó csoportokén ál 
i termés. De az tizen 
szintén ia-za a mui-s 
Magasépítési Vál’a'.a 
bi hetekben napon‘a 
dolgozó hagyta cl 
liogy az üzem.: hiz< 
Párttitkárnál elintéz; 
dolgait, órák esnek 
melésből A 73 kés 
dául az elemér! építi- 
pés esik. Ugyanígy 
ban októberben szón 
a szokottnál -sokkal 
hiányzók száma Bá 
megye a begyűjtés 
ban második volt, m- 
igen sok olyan do! 
vau. akik bár teljes 
mégsem teljesítőké 
szemben fennálló 1- 
keL Rákosi elviár


